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ПОМЕР СЕНАТОР КРПЛЕНД 
ВАШИНГТОН. — Майже несподівано пбмер у 

своїм помешканні сенатор з Ню йорќу, Роел Коп-
ленд. Вже тиждень передтим він хорів потрохи на 
нирки, але `про те нікому не згадував і брав далі чин-
HV участь у нарадах сенату. Останнього дня, коли 
вже мали закривати наради сенату і розїжджались 
додому, Копленд не видержав до кінця. Пішов до-
дому і зараз запав на тяжку недугу та по кількох го-
динах помер. Біля нього були два лікарі. Сам Коп-
ленд з професії теж був лікар і нераз остерігав інших 
членів конг'ресу, щоб не перепрацьовувалися. Тепер 
інші лікарі ствердили, ціл#ого смерть прискорило 
перепрацювання. Мав $9 років. Копленд родився в 
стейті Мішіген, де й покінчив школи. Був синфар-
мера. Коли прийшов до Ню Йорќу, поринув у по-
літику і в 1922 ро'ці був.вибраний з Демократичної 
Партії сенатором. Пісйя тч^о вибирано його по-
новно. В!сенаті брав активну участьў політиці і був 
внескодавцем багатьох законів, головно з ділянки 
суспільного здоровля. Був теж добре обзнайомле-
ний з українськими справами й виявляв супротиі у-
країнців свою прихильність. 

ПЛАНУЮТЬ МАНЕВРИ НА АТЛАНТИКУ. 
ВАШИНГТОН. — У добре поінформованих кру-

гах є того переконання, що американська бойова 
фльота, яка мала прибути чергового року з Тихого 
океану до Атлянтійського, щоб узяти участь у Сві-
товій 'Виставі, прибуде цього року. Ціллю її буде 
влаштувати на Атлянтійськім океані величезні мор-
ські маневри, на просторі від берегів Америки прав-
доподібно аж до островів Азорів, 'недалеко Еспанії. 
Тими маневрами Америка мовчки покаже свою си-
лу деяким європейським державам, головно тим, які 
в останніх роках скріпили свою пропаганду в полуд-
нсво-американських краях з видимим наміром здо-
бути там свої переважальні впливи. В Тих маневрах" 
взялиб участь пове'рх 150 бойових кораблів. 

і . . . . 

ПРИГОТУВАННЯ ДО ВЕЛИКОГО ВЕСІЛЛЯ. 
НАГАНТ (Масачусетс). — Ці'ле Мїстечко при-

брало дуже торжественний вигляд з причини весілля 
президентового сина, Джана' Рузвелта, з місцевою 
дівчиною Анною Кларк. На те весілля приїхав на 
президентськім яхті „ПотомаК" сам президент Руз-
велт. Та Рузвелт не хоче показуватися перед хма-
рами людей, які прибули туди, щоби поглянути на 
нього, а то тому, що він почувається там у характе-
рі батька, який приїхав на весілля сина, а #е в харак-
тері президента. Президент навіть не хотів виходити 
з яхту аж до моменту, коли наступить вінчання. . j 

ПАНІ РУЗВЕЛТ НЕ ВТРУЧАЄТЬСЯ 
ДО МОЛОДЯТ. 

БОСТОН. — Пані Рузвелт, яка в дорозі на весіл-
ля свого сина зупинилася в Бостоні, сказала журна-
лістам, що вона цілком ке збирається давати пора-
ди молодій парі, як вони 'мають жити. Вона вираз-
но зазначила, що не. хоче втручатися в їхнє життя 
і не буде навіть висказувати своїх порад щодо меб-
лів, які вони мають купувати до хати. Всетаки до-
дала, що так вона поступає тому, що це жениться 
син. Але колиб віддавала Дочку, то ро^илаб інак-
ше. Про свою будучу невістку вона висказувалася 
якнайкраще. 

ОСТЕРІГАЮТЬ ПОЛІ̀ТИКІВ „НОВОГО 
РОЗДІЛУ". 

ВАШИНГТОН. — Перед роз'їздом додому сенат 
рішив назначити спеціяльний комітет, який має 
розглядати поступовайн'я уряду в часі виборів. Той 
комітет відразу на початЌу дав гостру осторогу у-
рядові, щоб він не вживав державних фондів на те, 
шоб за них зєднувати собі прихильність виборців 
і вибирати потім таких людеій, які урядові є вигідні. 

АМЕРИКА ДОМАГАЄТЬСЯ СПЛАЧУВАННЯ 
АВСТРІЙСЬКИХ ДОВЃІВ. N 

ВАШИНГТОН. — Американський уряд тювідо-
мив німецького амбасадора, що Америка не вважає 
вистарчальною заяву Німеччини, що вона австрій-
ських довѓів не є зобовязана платити. Перебираючи 
Австрію, Німеччина також перебрала на себе її дов-
ги і вона мусить ті довги'точно сплачувати. 

ЗАСУДИЛИ НЕБЕЗПЕЧНОГО РЕКЕТІРА. 
НЮ ЙОРЌ. — Відомий нюйорський рекетір на 

терені кожущного промислу, Джейкоб Ґурраг Ша-
піро, дістав за свої злочинні проступки три роки 
тюрми. Коли проголошено засуд, то той жорстокий 
рекетір змяк і вибух плачем. Він оборонявся тим, 
Що не .винуватий, а прокуратор вганяється за таки-
ми „великими людьми" як він тому тільки, щоб дї-
стати розголос. 

.АМЕРИКАНСЬКІ ПРИГОТУВАННЯ Д б ВІЙНИ. 
'Американські панцирні авта, які щораз більше заступають кавалерію. У не-

давні.х військових маневрах в околиці Форту Накса, в Кентокі, брали участь понад 
пів тисячі таких авт. „Погодувавши коней", ця кавалерія вибралася в безперерив-' 
ний похід 700 миль. 

ДОМІНІЯ СТАНЕ ВЛАСНИ-
КОМ БАНКУ КАНАДИ. 

Премієр Мекензі Кінѓ заявив 
у домінія.іьнім парляменті, що 
уряд перебере Банк Канади на 
цілковиту власність держави. 
Відповідний закон буде при` 
нятий іще на біжучій сесії пар-
-ляменту.. ..-'-- ,- - --"г . 

Дотепер, уряд є власником 
більшої половини уділів. Уді-
ли, що знаходяться в руках 
публики, будуть викуплені у-
рядом по .пересічній ціні, яка 
була на ринку впродовж 1938 
року. 
' Коли засновано Банк Канади 

в 1935 p., продавано уділи по 
$50. Тепер платять по $59, але 
ніхто не хоче продати. 

ГЕРОЙСЬКИЙ УЧИНОК 
ЗАЛІЗНИЧНИКА. 

Недалеко Шранбер, Онт., 
СПР-ський вантажний поїзд 
вискочив із шин і скотився з 
насипу вниз. Притім був тяж-
ко ранений кондуктор Е. Ґе-
ров і його помічник (гальмач) 
Волтер- Снмонс; лб"ч ` тяжко 
покалічений, Снмонс ўспів ви-
дістатися з розбитого вагону 
і задержати інший-поїзд, який 
інакше був би наїхав на роз-
битий поїзд. Симонс знайшов 
у розбитім вагоні ракету і з 
нею майже рачки поволікся 
на яку милю на залізній доро-
зі і запалив ракету, яку серед гнали, застрягла непорушно 
ночи побачили зйадходячого під водою. Одночасно і з по 
поїзду і його, очевидно, за-
тримали, 

t ДРАМА ПІД ВОДОЮ. 
32-літйій відомий голянд-

ський нурець - спеціліст С. 
Шперлінг працював над видо-
буттям із морського дна, гли-. 
бокОго одинацять метрів, юго-' 
славського корабля „Срдь", я-
кий затонув у ночі з 28. на 29. 
грудня минулого р'оку. В ѓод: 
3-тій пололудні нуреЦь спу-
стився з корабля голяндСького 
морського товариства на дно 
моря. По якомусь часі прислу-
га корабля запримітила рап-
том на свій превеликий жах, 
що линва, яка лучила нурця з 
кораблем і якою він давав си-

32,705 ОСІБ ПОСЕЛЕНО НА 
ФАРМАХ У САСКАЧЕВАНІ. 

Відповідно до звіту Бюра 
Праці, розміщено на саскаче-
ванських фармах у фіскальнім 
році, що скінчився ЗО. квітня, 
32,705 осіб. Минулого року 
число поселенців по фармах 
виносило 31,368. 
, Щодо неподружених `безро-
0ІТНИХ, то від 1. січня до 15. 
травня дано заняття на фдр-
мах 1,945 чоловікам; минулого 
року у тім самім часі одержа-
ли заняття по фармах, 3,941 
чоловіків. 

s 
СТО МІЛІОНІВ ДОЛЯРІб НА 
всякі допомогові щли: 

. У біжучім фіскальнім році 
рішився канадійський доміні-
яльний уряд видати на допо-
могові діли $100,000,000, Зо 
згаданої суми на всякого роду 
проекти робіт, що мають дати 
заняття, без'робітним, призна-
чать $40,000,000;`згадані про-
єкти робіт розпічнуть викоНу-
вати по всіх частинах домініі. 
У додатку дадуть канадій 
ським провінціям іще $17,500,-
000 позички на несення допо-
моги своїм.безробітним.' -

ПРОДУКЦІЯ ЗОЛОТА В КА-
НАДІ ЗБІЛБШИЛАСЯ. ' ' 

Продукція- золота в Канаді з 
кожним роком збільшується. 
У перших двох' місяцях б. р. 
виносила вона. 701,924 унції 
щирого золота в порівнянні з 
638,610 унціями, добутими в 
тім самім часі минулого року. 

НЕПОТРІБНО У БРАЗИЛІЇ. 

Бразилійсь`кий уряд видав 
декрет, яким забороняє вступ 
до Бразилії інвалідам, калікам, 
глухим, сліпим, умово хорим, 
таким,, що вживають наркоти-
ќів, малолітнім нижче 18 літ і 
старцям понад 60 літ, що не 
мають опіки. 

вітряним вужем, яким допро-
ваджували до нурця повітря, 
теж було щось не теє... А що 
саме настав приплив, немож-̀  
ливо було вислати іншого 
нурця на дно.моря на поміч. 

Щойно вечором при відпли-
ві можна було на дно спусти-
ти іншого нурця. Одначе він 
виніс уже на daiT лиш трула 
свого товариша. -

Як виявилося, сигналова 
линђа і повітряний вуж заче-
пилися сильно на врак. Аляр4 

мових сигналів Нещасного 
нурця на кораблі не заприті-1 

тили. , ^ ` 
` Спершу ніхто не догадував-

ся навіть, що під водою відбу 
вається жахлива драма смер^ 

ПОЖЕЖНИКИ, ЯКІ ЗНИМА-
ЛИ ПОЖЕЖУ, ЗАЛНОДЬ П 

ГАСИ†И. 

В одному югославському се-
лі трапилася подія, яка заслу-
гує на те, щоб її зареєструва-Іти- Коли нурець розпучливо 
ти між іншими дивоглядними намагавсь відірватися від дна 
подіями наших днів. Югослав-1 моря, розірвався теж повітря-
ські часописи багато і з обў- j ний вуж і нещасний нурець у 
ренням розпитувалися про неї. ітонув. 

Серед ночі вибухла пожежа! Покійний був.одн'им із чле-
у великім сільськім господар-
стві. Негайно, покликали по-
жежну.сторожу. На ціле HemaL 

стя в тому селі, положеному в 
дуже гарній околиці, було ба-
гато аматорів - світливців, що 
відбилося фатально на справ-
ності пожежників. А саме по-
жежники^ які.прибули на місце 
пожежі, замісць почати рятун-
кову акцію, виняли, ‚начй на 
команду фотографічні апара-
ти та почали робити знимки {до. шпиталю` в Едмонтоні, Ал 

нів славної голяндськоі роди-
ии нурців Шперлінґів, якої теж 
один із членів при катастрофі 
німецького пароплава „Бер-
лін" у 1907 р. відзначився ґе-
ройською посвя†ою і викону-
ванням Обовязків. - :".' 
ПРИНІС 10,000 ЦЕНТІВ ДО 

` ШПИТАЛЮ. ЃІ ' 

Б а т ь к о новонародженого 
хлопчика, Гералд Брок, приніс 

будинку, який стоя,в у вогні. 
Ко'ли поробили ЗІ)ИМКИ й. пе-
ревели дискусію на фотогра-
фічні темИ, почали гасити ло-
жежу. Та поміч була1 вже сПіз-
НРН -̂ ! 

Жертвою фотографічного а-
маторства пожежників впало 
8 коней, 20 коров,' ЗО безрог і 
всі 'тбсподарські $удкнки. 

берта, цілу торбу .одноценто-
вих монет, щоб заплатити за 
опікування його дитиною. Ко-
ли порахували, то в тій.Торбі 
було аж 10,000 це'нтів. Він по-
яснив, що разом зо своєю 
жінк'ою . стали, відкладати ті 
центи від довшого часу, щоб 
заплатити шпиталь, коли їм 
уродиться дитина. 

ВБИВНИК ПОЛК. КОНОВАЛЬЦЯ БУВ 
ЧЕКІСТОМ, ПИШУТЬ В АНГЛІЇ 

ЛОЙДОН. — Українське' бюро`вичйсляє у сво -̀
їм комунікаті довгу низку англійських часописів, що 
подавали відомості про вбивство полк, Е.-Коно-
вальця, голову Проводу О.У.Н. Назагал подавано 
відомості обєктивно. Подаючи подробиці rtpo за` 
мах та причини, що довели до нього, всі англійські 
часописи, з винятком тільки одного комуністичного, 
„Дейлі Воркер", згідно стверджують, що вбивник 
полковника Коновальця був чекістом і больщевиць-
ким аґентом-гіровокатороМі , 

ПРИГАДУЄ ЎЌРА$НЦІВ. 
ЛОНДОН, -т- Ўќбюро згадує,' що в „Дейлі Теле-

граф" з -2. червня Помістив довшу статтю про Чесь-
ко-польські взаємини Г. П. Метюс, чЛей Королів-
ського Інституту Міжнародній і Справ. У тій Чтатті 
автор стверджує, що чехи обходяться з польською 
меншиною в Чехословаччині досить справедливо Та 
що тій меншині живеться без порівняння краще, ніж 
українській меншині в Польщі. Передостанній уступ 
цеї статті має заголовок „6,500,000 Українців". Тут 
автор звертає увагу на те, що готово прийти в Поль-
щі до консолідації німецької меншини з 6,500,000 
українцями^ що живуть під Польщею, а це може 
стати для Польщі дуже неприємним чинником. 
ПЕРЕПАЧКОВУЮ†Ь ЗБРОЮ ЧЕРЕЗ КАРПА†М. 

- ЛОНДОН. — Появилася на англійському кни-
гарському ринку книжка Джофрея Пінока під заго-
ловком „Темні стежки". Ўќбюро подає, щоавтор 
перебував довший час серед українців у Карпатах. І 
приглянувся до , нестерпних відносин, серед яких 
приходиться жити українському народові в Польщі 
й у Румунії. Описуючи перепачковування зброї в 
ріжних краях середущої Европи, автор пише, й про 
перепачковування зброї через Карпати. І прихо-
дить до такого висновку: „Перепачковування зброї 
через Карпати устане тільки тоді^як міліони укра-
їнців у Польщі й у Румунії будуть заспокоєні у сво-
їхсправедлвивих домаганнях". , 

РОЗСТРІЛИ НЕ ВГАВАЮТЬ. 
МОСКВА. — В Благовєщенськў над рікою Амур 

на Далекім Сході розтрілено 9 осіб. Совєти подають 
що їх покарано за шпигунство І Саботажі. Перед 
кількома днями розстрілено на Далекім Сході за те 
саме 17 осіб. 

НАГ†АДАЮТЬ НА УКРАШЦІВ-ЛІКАРІВ. 
КРЕМЯНЕЦЬ (Волинь)..— Уже третій раз зни-

щили якісь злочинці дорогі вивіски та вказівкові та-
блиці українським- лікарям у Кремянцї: д-рові М. 
Рощинському і д-рові В. Кархутові. Хто це зробив, 
легко догадатись. Бо в місті польська влада толє-
рує тільки польські вивіски, а на згаданих вивісках 
були українські написи. 

"ПОЛЬСКА АРМІЯ БЕЗ ЖИДУФ!" 
' ЛЬВІВ. — Під згаданим кличем відбулась у 

Львові велика маніфестація з нагоди з'їзду старшин 
резерви. На той'-зїзд прибув'з Варшави маршал 
Ридз-Смігли.` -і 

ПАНАХИДА НА МОГИЛІ С ПЕТЛЮРИ. 
ПАРИЖ. — В день убивства головного, отама-

на Симона Петлюри відправлено над його могилою 
В Парижі на цвинтарі Монтпарнас f оржественну naL 

нахиду. Присутні були численні представники укрй:-
їнської політичної іміграції та бувші українські ком-
батанти, що зложили багато вінків. Панахиду від-
правив православний парох, о. Бриндзан. 

ПОСВЯЧЕННЯ ПРАПОРУ В ПАРИЖІ. 
ПАРИЖ.— У греко-католиЦькій цЄркві св. Ю-

ліяна ббогого о. Я. Перідон посвятив прапор Укра-
їнських Запорожців. У проводь цієї української ор-
ганізації бувших комбатантів Стоїть полк. Дубовий. 

Як УЧАТЬ УЧИТЕЛЬКИ-ПОЛЬКИ. 
ЛЬВІВ. — ЬНОВИЙ Час" (ч. 121) доносить про 

те, що вчителька-полька Марія ВойцєХовска вдарй-
ла влице М'атвія Курія, 11-літнього хлопчину в селі 
Дернові, повіт Камінќа Струмилова. Удар у лиЦе 
був такий сильний, що відразу потекла кров з носа, 
і від того часу- т#че дальше. Сталося це за те, що 
хлопчина замало виписав польських висловів з „рз". 
Хоч від побиття минуло кілька днів і дитина була 
ввесь час під лікарською опікою, то мала далі о-
ггухлий ніс. Крім того має на лиці й носі 12 роп-
них струпів, що походять-правдоподібно від зака-
ження нігтями вчительки. 

ФАНТАЗУЮТЬ! 
ВАРШАВА. — Майор Маковскі,' виголосивши 

відчит про свій переле†(з Америки до Польщі, за-
охочував Польщу до. введення правильної повітрй-
ної комунікації між нею ї Полудневою Америкою. 
Казав, що таким способом буде можна лекше злу-
чити Польщу з польською іміграцією в Полудневій 
Америці. . - -
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АКТУАЛІЗУВАННЯ „МЕНШИННИХ 
ПИТАНЬ" 

свідками 
званих #„менши 

актуалізації 
пи-

ЗАКОН ПРО РОБІТНИЧУ 
ЗАПЛАТУ 

Ухвалення конгресом закону про робітничу за-
плату й години праці є без сумніву поважною поді-
єю. Є він передовсім важною подією політичною, 
бо представляє перемогу президента Рузвелта,і то 
перемогу тим важнішу, що вона наступає по його 
поважних політичних невдачах. ‚Коли конгрес ухва-
лив закон, що в своїх головних точках задержує 
провідні думки первісної пропозиції президента, то 
цього не можна інакше назвати, як великою пере-
могою для престіжу президента. 

Є цей закон теж великою подією з господар-
ського й суспільного боку. Отеє вперше конгрес в 
Америці ухвалив загальний закон про мінімальну за-
плату для робітників. Без.огляду на те, які не були б 
ці постанови, вже це одно, що такий закон ухвале-
но, є признанням думки, що винагорода для робіт-
ників і підприємців це не приватна справа робітни-
ків і підприємців, але публична справа, себто спра-
ва, що має обходити ввесь народ краю. 

Таксамо корисною з громадянського боку тре-
ба признати ту частину закону, що обмежує дитячу 
працю, бо цим способом закінчується довжезну і 
часто скандальну боротьбу за цю, здавалось би, 
просту засаду, що недозрілі фізично й умово діти не 
повинні брати участи в промисловій діяльності, зо 
шкодою, фізичною й моральною, для себе й грома-
дянсгва. 

Коли приглянутися ближче до закону,' то він 
певно далекий від того, щоб з нього можна бути 
вдоволеним. Найнижчу заплату для робітників у-
становлено на 25 центів за годину при максимумі 
праці 44 годин на тиждень. Це виносить лише 11 
долярів на тиждень, або $572 на рік. Такої суми не 
можна вважати навіть за мінімум; існування, бо 
справжній мінімум для прожитку родини, зложеної 
з чоловіка, жінки й двох дітей, принаймні три рази 
вищий. . 

Невідповідність цеї постанови трохи облекшує 
постанова; що в другому році по ухваленні закону 
мінімальна заплата має виносити ЗО'центів за кожну 
з 44 годин тиж н̀я, але й це ще далеко від справж-
нього мінімума. 

По цьому переходовому періоді мінімальну, за-
плату мають установляти спеціяльні ради для ріж-
нИх промислів,, але вони не мають права виходити 
поза 40 центів за кожну з 44 годин тижня. Від цих 
рад певно буде залежати, як буде виглядати вико-
нування цього закону по двох роках існування. Во-
ни можуть його перемінити на рруддя поправи су-
спільних умовин, але й можуть його звести на ніщо, 
або ще на щось гірше, як ніщо, коли на папері буде 
існувати нібито прогресивний закон, а на ділі він бу-
де так гальмувати добування ро'бітниками кращих 
умов праці, що без нього самі робітники дорогою 
безпосередніх зносин з підприємцями поступали би 
багато краще. 

Ми 
так 
тань" в Европі. 

!).'Версайський мир, який узяв 
за формулу гасло „самоозна-
чення народів" Вилсонг(, вла-
стиво- дуже однобоко його 
здійснив. Австро-Угорщину, 
правда, знищено, Німеччину 
обкраяно. Але натомісць ло-
творено нові маленькі Австро-
Угорщини, в яких знову пов-
стали ті самі „меншинні" пи-
тання, що роздирали на части-ім и л к а , з великого руху, який 

пр'о нього ми не говорилиб, то 
треба визнати, що це він під-
ніс високо прапор національ-
ного зєдинення всіх частин 
тої самої нації. І чи він хотів, 
чи ні, то тим допоміг до актуа-
лізації меншинного питання в 
цілій Европі. Бо, як уже зазна-
чено, ось уже за німцями в Че-
хії пішли словаки, пішли ма-
дяри. І лише мало чути про 
українців. 

А я гадаю, що це велика по,-

ни і колишню габсбурську ім-
перію. ' 

Має такі меншости націо-

оживлює в Европі всі непола-
годжені „меншостеві" питан-
ня, мусимо скористати щось і 

нальні Румунія, має Польща, 'для себе. Не маю тут наміру 
має Югославія, має -Греція-, визначувати закарпатським у-
має.Італія, має Чехія, яка чо- країнцям точний хід їхньої по-
мусь назвала себе Чехослова- літики у Чехословаччині. Але 
кіею, і т. д. Але поки версай- одно певне: вони 
ські переможці були сильні 1 
ще взаємно не розсварені, по-
ти встановлений ними порядок 
тревав. Інакше пішли справи, 
коли з одного боку зачав на-
зрівати італійсько-французь-
кий, зглядно італійс'ько - ан-
глійський конфлікт, а з друго: 
то, коли еача^гаг`прволі розри-
вати свої_версайські'пута гіт-
лєрівська Німеччина`г``О^ 

Тепер цей останній процес 
майже на укінченні. 

По „аншлюсі" Австрії авто-
матично висунулася дражлива 
квестія судетських німців. За 
ними вже повстає питання 
німців польських і дан-
цігських: А раз пущене в 
рух питання чеських меншо-
стей уже не далося затрима-
ти. За меншостями німецьки-
ми зголосилися до слова мен-
шості словацькі, а за ними ма-
дярська меншість Чехії. Ось 
читали ми, що до Лондону 
приїздив Генляйн (судетський 
Сайс-Інкварт?), а потім дові-
далися, що. за ним приїздили 
представники чеських мадярів 
і т. д. Читаємо далі, що на-
ступила політична консоліда-
ція польських німців. Лявіна 
котиться в раз вибраном'у на-
прямі, діставши тепер могут-
ній стусан від німецького на-
ціоналізму. { 

Наші СОЦІАЛІСТИ звикли 
твердити, що ідея національ-
ности завдячує своє повстан-
ня СОЦІАЛІСТИЧНІЙ думці. Вели-
кий фальш! Саме ідеї Маркса 
проклали шлях новітнім ідеям 
червоного імперіялізму. Нато-
місць націонал - соціялізм, що 

повинні по-
дбати про те, що вразі чого не 
сміли рішати „про них без 
них". Яке рішення не випалоб, 

щоб і це рішення випало без 
— не кажучџ вже проти — їх 
волі. їх акцію повинна би під-
перти і наша преса за, кордо-
ном, таксамо, як і лреса ан-
ґлійською мовою через звяз-
ки, які повинні мати наші імі-
гранти за океаном. , 

Але не ^ише закарпатські у-
країнці повинні зактуалізувати 

г ` ,-`й іи _--
свою національну справу, ію-
винні її зактуалізувати і воли-
няки, і галичани. Повинні при-
гадати свою справу Европі. А-
коли вже, наприклад, -Лондон 
так дуже зацікавився чеськи-
ми мадярами і словаками, не 
кажучи вже про німців, то хай 
зацікавиться й ужгородцями, і 
галичанами, ' і волйняками. 
Булаб це непрощенна 1 непо-
правна помилка, колиб ми в 
цей момент, відповідальний і 
великий момент перегляду 
всяких трактатів, залишили 
нашу справу надалі на тім" 
мертвім пункті, на який її вса-
дило знормалізоване УНДО і 
його союзник `— варшавський 
осередок УНР. 

Час про це подумати. Щоб 

між улюбленою дружиною й не приймав поз великого кой-

не сміють вони допустити, і не. було каяття. 

,Е. Інсабато (Рим). 

УКРАЇНСЬКА МАРТИРОЛЬОПЯ 
(Полковник' Евген Коновалець)..'-- ' 

(Подаємо в перекладі стат-
тю відомого вже українським 
читачам італійського публіци-
ста Енрика Інсабата, що лри-
святив чергову свою статтю в 
„Корєре Діпльоматіко є Кон-
солярі" в Римі, з 31. травня, 
памяті полк. Е. Коновальця). 

В Ротердамі згинув смертю 
вояка, яким завжди був і яким 
завжди жив, полковник Евген 
Коновалець, провідник Орґані-
зації Українських Націоналі-
стів. 

Злочинна рука піднеслася на 
ньогр з наказу зловіщих чер-
воних сатрапів московського 
Кремля, які не хочуть, щоб 
Україна віднайшла свою волю, 
і повторюють цинічні слова 
Петра І. і Катерини II.: „Укра-
їнський народ дуже розумний, 
але це нам не на користь" і 
„щоб його обмосковнти, тре-
ба мати вовчі зуби і лисячу 
хитрість". 

Евген Коновалець', що зав-
жди мріяв про свою Батьків-
щину, віль'ну і велику, складає 
— в повному розцвіті мужньої 
зрілости, сил і розуму — своє 
життя як жертву великій ідеї, 

як жертву святій справі і щед-
рою кровю своєю припечатує 
її святість. 

Автор цих рядків відчував 
велику і щиру приязнь до пол-
ковника Коновальця, знав йо-
го аспірації, знав його думки, 
був прийнятий' в інтимність 
його господи, де тепер шля-
хотна жінка плаче в жалобі, де 
тепер молодий підліток, що 
рисами й душею відбиває об-
раз батька, відчуває в юнаць-
кому серці відгук наказу й 
плекає світло мрії й надії. 

дорогим сином, увесь потріб-
ннй затишок, усі радості й усі 
задоволення. 

Він любив Італію й дивився 
на неї як на свою другу Бать-
ківщину; він любив студіюва-
ти фашизм і ним щиро захоп-
лювався; він вбачав у нашому 
Дуче вибрану людину, що йо-
го геній має врятувати цивілі-
зацію-нашого суходолу і на-
шої раси. 

Він був простий, Евген Ко-
новалець, був простий, як усі 
льояльні й щирі люди; він у-
мів дуже переконливо обмір-
ковувати справи і був взагалі 
дуже симпатичний співрозмо-
вець. Ціла його елегантна осо-
ба, і особливо його світлий 
погляд випромінювали ніби 
тонкий чар," що приваблював 
серця і розум, і збирав на-, 
вкруги себе всю українську 
молодь, усю. масу українсько-
го на'роду, шр вірила в нього, 
надіялася на нього й ішла за 
ним по всіх усюдах, у кожній 
справі, на всяке ризико, не пи-
таючи, чому, готова слухати, 
боротися, терпіти і вмирати. 

о 
Евген Коновалець народився 

4. червня 1891 р. в східній Ѓа 
личині, що тоді входила і 
склад Австро-Угорщини. 

Коли вибухла світова ВІЙНІ, 
його змобілізовано і призна-
чено за старшину до 19 полку 
В 1915 році він був полонений 
в одному жорстокому бої 
з царськими військами, і " 
інтернований на сході Росії 

Революція дозволила йому 
дістатися в Ўкраїну, де віч не-
втомно працював, виявляючи 
великий організаційний та-
лант над сформуванням укпа-
їнського національного вій 
ська. 

^.Евглн Коновалець був. па-
тріот, політичний діяч, вояк. 
Він знав тільки жертвенність і 
обовязок. Він Не шукав легкої 
популярности - по зборищах 
політиканів. Він був провідни-
ком, бо заслугував ним бути, 
бо мав темперамент, "мав при-
вабливість,- реалістичне . розу-
міння річей і проблем, світлу 
бадьорість, мужню сміливість 
і завзяття справжнього про-
відника. 

Він любив свою Батьківщи-
ну, шляхотну й нещасну Укра-
їну, по над усе. Він^зірив у Бо-
га, і знаходив у своїй хаті, 

О. Л у Г О В И й. Автор застерігав за собою всі права. 

ЗА УКРАЇНУ, 
( В І Р А Б А Б Е Н К О ) 

^ Повість Із часів революції і повстанської війни 
у Великій Україні. (В двох частинах). 

Ч а с т и н а п е р ш а 
б) 

Натомісць на передніх возах 
певно начальство турбовалося, 
як їм дістатися до Катерино-
слава і далі на Лівобережжя, 
щоб уникнути насуваючоїся 
погрози полону зо сторони ні-
мецьких військ. 

. — Н-да, сукин син, герма-
нец, здорово прьот! — бу-
бонить у ПІТЬМІ ЧИЙСЬ ГОЛОС 
московською мовою. — Куди 
не кинься, все вже захоплене 
німцями. Кинулися на Пяти-
хатки — заняті німцями; на 
Долинцово — також заняте. 
Поневолі мусіли виладувати-
ся з вагонів, коли скрізь до-
рога перетята. ' 

— А може так, походним 
порядком і спокійніше добе-
ремося до Катеринослава — 
обнадіює другий голос, також 
по московськи. — Німці лише 
залізних доріг тримаються. 

— Може — згоджується 
перший. — Только вот гайда-
маки налезают. 

— А в нас нешто 'сили нема? 
Дамо їм такого бобу, що тіль1 

ки пятами накивають! — з̂ а-
вірюе другий. — РозпанОши-
лися дуже ці хахля`! — з при-
тиском цідячи слова і ̀ ніби зо 
злобою додає він. — Я бував 
Щ всіх фронтах. Мав чест,ь ків: 

битися з військами Мекензія, 
Бсм Ермолія, Пнденбурга, Айх-
горна, Гофмана... Я розумію, 
що то противники. А тут прН-
ходиться втікати перед бан-
дами якогось земгусара Пет-
люри і якоїсь Центральної Ра-
ди. Ганьба і стид! 

,— А хібаж у Росії тепер не 
те саме? Хто чув 'за якогось 
Леніна, Криленка, Троцько-
го?... Кажуть, що це жидки, 
а верховний головнокоманду 
ючий Криленко має ранґу аж 
хорунжого часів Керенського 
А .миж' їм коримось і підля-
гаємо їхнім наказам! — запе-
речив перший. 

— У Росії інша справа. Кри-
ленко і Троцький вивели. ро-
сію з війни і будують нову, 
червону, але всеж Росію. А 
цим хахлам якоїсь України хо-
четься... Вони зрадили одно-
стайний революційний фронту 
відділюватися забаглй... Ми їм 
ще покажемо відділювання! 

— Нічого не вдіємо. За ни-
ми Німеччина й Австрія. 

На задніх возах на всі лади 
і вібрації голосно затягнули: 

„Пише, лише цар ґерман-
ський, пише русќому царю"... 

Перший закричав на співа-

— Тихо ` ви, чортова звО 
лоч!... Завили, мов вовки ь1 

лісі! Неприятель недалеко! 
І коли задні втихли, знову 
звернувся до свого с,півроз-
мовника: 

— Ось із якими силами ви 
будете воювати з гайдамака-
ми... Чи не з цими вояками? 
Вже майже рік минув, як ца-
ря нема, а вони ще й тепер 
ревуть оту збиту вояцьку пі-
сню. Революція не_доторкну-
лася душ, хіба її Звірячих 
інстинктів... Чи отака худоби-
иа в шинелі знає Росію і ці-
нить свою приналежність до 
неї? Дали їм волю, попустили 
вудила, а вони -̀ завалили Ро-
сію і нас. 

— Дайте час, мине це все 
— запевнено махнув рукою 
співрозмовник. — Треба дати 
їм вишуміти від революційно-
го хмелю... А там іще за них 
візьмуться так, що шовкови-
ми стануть. Даю слово чести 
Не дармаж багато визначні-
ших наших генералів відразу, 
з перших же днів перевороту 
стали на., службу радянської 
влади і взялися, до орган'ізації 
червоної гвардії. Вони поро-
зуміли, що рятунок Росії не-
обхідний, яка влада у ній не 
булаб. Не може кожний ро-
сіянин-патріот погодитися на 
поділ своєї батьківщини. , 

—- Ну, в Росії і владаж те-
пер! — зневажливо кинув пер-
ший. 

—і Влада, пане поручнику, 
влада — переконував другий. 
—т Іще, пане поручнику, і ми 
будемо командантами в- ра-
дянській армії. Ось побачите... 

Думаєте? —- не -довіряв 
перший. — А мені здається, 

відішле до „штабу Духоніна"; розмовник непевним голосом, 
розправиться не гірше вояків —Хто? —"засміявся запита-
у перших днях революції. J ний. —- Біда його знає. Може 

— Смішно! Ніяка держава пара закоханих... А ви що, пе-
не може обійтися без військо- рестрашилися? 
вих фаховців. А нова росій-і — Ну, ні... Але здригнув з 
ська влада організує мілітар- несподіванки... О, стійте!... чу-
ну силу, отже... без нас не єте? — І скочив раптом з во-
обійдеться. _. , І за. По селу розляглися гучні 

Знайдуться свої, револю- звуки великого дзвона. 

дотера і не ганявся за виява-
MHV романтичного повівання 
прапорів та за політичною 
альхемією політиканів, але все 
пристосовувався до дійсності! 
і вів чисто практичну акцію. 

В одному листі, відповідаю-
чи на запит одного зо своїх . 
приятелів, що запитував його, 
чи він дійсно почував себе в 
силах бути провідником рево-
люційної організації, Евген 
Коновалець відповів йому так 
(3. червня 1932 p.): 

„Особливо в останніх часах 
я .піддав самий себе дуже го-
стрій самокритиці, та ще раз 
переконався, що... моя психіч-
на структура є 'наскрізь рево-
люційна.:. що 'е в мене впер-
тість і видержливість та вмін-
ня задержати рівновагу духа в 
скрутних моментах" і, сказав-
ши потім, з великою скромні-
стю, що він визнавав необхід-
ним для себе доповнити свою 
теоретичну підготовў, ствер-
джував, що його ідеалізм „не 
виявлявся в ньому в таких 
формах, як у молодого сту-
дента, або в людини, яка н'е 
перейшла того життєвого до-
свіду, що я його був просто 
примушений перейти", і ще 
„тверджу, що. ще й тепер 
знайшласяб у мене відвага за-
ризнкувати овоею особою, ко-
либ того вимагало, д^бро 
справи..." 

І це він мовчки зробив. 

ційні фаховці... Але „блажен-
ні̂  віруючі"! — насмішливо 
сказав поручник. 

— Не смійтеся, пане поруч-
нику — переконував його то-
вариш. — Я розумію, що 

— Що таке? —т дивувався 
перший. 

— Як Що?... Чуєте, дзвонять^ 
— Ну, то що? 
— Ха-ха-ха! — засміялися 

вояки з сусіднього воза 
болвшевики не братимуть фа-1 Товариш хорунжий дзвона пе-
ховців з вищих кляс, але нас?... І рестра'шився... Певно забули, 
Ми інтелігенти, маєтків не ма- що нині Страсѓна ПятНиця і 
ємо, такіж самі пролетарі, що може ще йде відправа в цер-
й робітники, і служимо тому,'ќв. Великдень після завтра, 
хто нам платить, дає засоби пане хорунжий; заспіваємо 
до життя. Ручаюся вам, що ми„Христос воскрес". 

— Що мені ваш Великдень! 
— ‚збентежено огризнувся хо-
рунжий. і— ІДо мене може 
обходити те, що девятнацять 
століть тому жиди засудили 
на смерть якогось свого одно-
племенника... 

-— Аж так говорите? —' зди-
вувався поручник. — Ну, не 
сподівався! — докінчив ніби 
згірдливо. 

І — Зіставте `в спокою мої ві-
рування і погляди, пане по-
ручнику! — знову огризнувся 
хорунжий невдоволено. — 
Ліпше ось давайте розміщу-
ватись; уже всі в селі сплять... 

— Лівієте з кожним днем, 
пане хбрунжий! — вїдливо ки-
нув поручник. 

(Далі буде). 
'' — — " 

за місяць-два командуватиме-
мо відділам^ червоної армії... 

— Вашими устами'мід питиб 
— відповів поручник росій-
ською помовкою. 

Замовкли. У віддалі на об-
рію зоряного неба чорними 
горбками зарисувалися хати 
села. В міру зближення до се-
ла урвалися ^розмови і сміхи 
у всій валці. Лише сопіння 
змучених коней та скрип не-
мазаних віддавна-коліс нару-
шував нічну тишу. Підїхавши 
під село, валка застановилась. 

— Ану там, `підтягні-і-сь! 
закричав на хвіст валки стар-
шина, оборонець неподільно-
сти Росії. 

Повільна віз ,за возом вал-
ка втягнулася в село. Від край-
ньої хати швидко затупотіли 
дві пари ніг. Начальство стре-
пенулося. 

Хто ц̂  може бути? -г- за-
що нас, старшин, ця влада! питав поручника його спів-

В КОЖНІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
Л ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА".-

Пізніше він був призначений 
на команданта Січових Стріль-
ців і заслужив загальне приз 
нання своїм вояцьким героїз-
мом та здібностями командан 
та. Підчас революції, що в 
1918 році вибухла проти ѓеть 
мана Скоропадського, який у 
рядував у країні з допомогою 
німецьких військ, що окупува 
ла країну, полковник Конова-
лець командував осадним кор 
пўсом, який здобув Київ. 

Тоді, коли Україна, покинена 
антантою, зраджена своїми со-
юзниками, знайшлася ніби 'в 
залізному колі — з 'одного 
боку військ царських генера-
лів, що хотіли абсурдної ре-
ставрації колишньої імперії, 
вязниці народів, а з другого 
боку військ большевицьких, 
що несли з собою нужду і крі-
ваве. нищення, — Евген Коно-
валець на чолі свого корпусу 
Січових Стрільців .провадив 
кріваву боротьбу впродовж 
довгих трьох років` майже без 
усяких засобів, змагався по 
всіх усюдах і завжди, врешті 
вже із жменькою своїх вояків, 
але ніколи не скоряючись, не 
піддаючись ані брехливим о-
біцянкам, ані загрозам, ані 
втомі, ані депресії,, без надій і 
без розпуки„. 

Виемігрувавши, коли вже 
продовжувати боротьбу булоб 
непотрібним божевіллям, Ев-
ген Коновалець узяв участь в 
Конгресі Українських націона-
лістів, що відбувсь у Відні в 
1928 році, який проголосив 
його провідником тоді сфор-
мованої „Організації Ўкраїнѓ 
ських Націоналістів", (О. У. 
Н.), що представляє найсиль-
ніший і найчистіший вираз во-
лі українського народу і ста-
вить собі за мету звільнення й 
незалежність всіх українських 
земель. 

Під його проводом Орґані-
зація розвинулась і зробила-
ся живою й діючою силою, 
вирішальною в історії власної 
країни, бо він завжди волів 
мовчазний чин, ніж словесні 
ма'ніфестації. 

Бувші вояки і вся молодь 
поважали, любили „полковни-
ка", готові були йти за ним, 
готові були здійснювати` його 
накази й переводити в життя 
ного слово. 

Він же, в своїй великій' 
скромності, не носився високо,! 

Тепер Україна оплакує цьо-
го свого найшляхо†нішого сн-
на, й українські патріоти зби-
ваються навкруги його труни, 
щоб відновити обіцянку й 
присягу, щоб запалити лям-
падкою спогаду смолоскип 
надії. ` . 

Надія! Хоч би Европа поба-
чИла нарешті небезпеку, що Тії 
загрожує! Хоч би зрозуміла, 
що не може бути миру й доб-
робуту, аж_поки не знищиться 
московської гидри.. j ґ 

І треба побажати, щоб на-
вкруги ймення і памяти пол-
кощпіка Коновальця, що все 
дав для Батьківщини, стихли 
внутрішні чвари, і щоб усі у-
країнські сили зєдналися в `о-
дин пук, в одне „фашо", ілцои 
його-тіло, жахливо понівечене 
пекольною машиною, підне-
слося в душі українського на-
роду до апотези стортуров;і-
ного тіла великого національ-
ного героя Мазепи, що його 
поніс палкий кінь безконеч-
ним степом... 

Україна оплакує Евѓена Ко-
новальця і ми розуміємо її 
біль; розуміємо горе дружини 
і сина і шанобливо його поді-
ляємо; але в ^ім горю, в цім 
болю потішає нас одна пев-
нїсть: що память покійного 'не 
загине, поки ідея Батьківщини 
житиме в серцях людей, і нам 
здається, ніби ‚сам Коновалець 
повторює безконечно слова 
Тараса Шевченка, слова укра-
їнського гимну: 

„Поховайте та вставайте, 
Кайдани порвіте, 
І вражою злою кровю 
Волю окропіте. 
І мене в семї великій, 

. В семї вольній, новій, 
Не забудьте спомянути 
Не злим, тихим сл'овом"... 
о . . .„ ' . ,' о італійського переклав 

Е. О. 

Холоднокровний. 
Панна 'Нуся зірвала заручи-

ни. Розчарований нар'ечений 
питається її: 

— Ти любиш іншого? До-
бре, як він} називається, де він 
мешкає? 

— Я тобі не скажу, цього, 
ти хочеш його вбити — захли-
пала Нуся. 

—і Навіжена — каже бувший 
наречений — я хочу йому лиш 
відпрода`ти заручиновий пер-

ХТО ПОПИРАЄ БИЗНЕСИ, 

ЩО ОГОЛОШУЮТЬСЯ в 

„СВОБОДЃ, ТОЙ попи-

РАЄ „СВОБОДУ". 

'' 



КАСОВИЙ ЗВІТ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
ЗА ТРАВЕНЬ І938 РОКУ 

Виплати з фонду заіюмо-
ѓового: 

181. 
185. 
189. 
194. 
206. 
208. 
209. 
216. 
217. 
З місячних вкладок старо-

го роду обезпечення — $ 

в. 1 Хрупѓ Лука ____:_'__!_ 
В. 2 ІШманськнй Стефан 
в. 5 Дансак . Микола 
в. 12 Ста`еяк Семен 
в. 20 Трендовацькпп " Миќ. 
В. 21 ПідкорчемннЙ Стефан 
в. 29 C-ropotiiKti ^Василь __ 
в. 45 ірзвяк Юлія 
в." 63 І утман Микола : 
в. 73 ПоделворниЛ Миќ. __ 
k 81 Кнфор Микола 
в. 82 Гяещ Аняа ___ 
в. 86 Пашуќ Іван .____"_ 
в. `̀ЗО Інасі)кеннч Юрій ___ 
в. 95 Куць-`АнастасІя ____ 
Ь. 98 Підданий : Іван 
в. 99 Ільків Яцќо` ________ 
в. 105 Костиќ Пеѓро 
в. 108 Дзит Іван -'і.-'-
в. 108 Фургалнч Андрій 
в. Ю9 Ксндзя" Михайло 
в. 109 Шен-Ш Онуфрей __ 
н. 114 Волошин Марія 
в. 122 Фуркало Василь ___ 
в. 123 Януи МарГя''-_—_'-
В. 139 Бартошук Ebctaxlfl __ 
в. 164 СолтяшИН Михайл'о _ 
в. 176 Крокоський йоснф — 
в. 181 ІЬзе'Иоснф : ___ — 
Ь. 183 Шеремета Юлія4 і '— 
В.204 РозвадовсьЛтЙ Іпан _ 
в. 220 ГиатНШаК Матвій _— 
в. 223` Маліборська "Ева - ____ 
В. 223 Дрозд Пе†ро—- _ 
В. 230 Бурка ! Анатѓтасія ____ 
в. 234 K-плуй Текля ________ 
в. 235 Скоропад Матвій -

в : 237 Білнк йск`мф — _____--
в. 251 Дзівік Михайло 
в. 254 Шибиляк ІВан 
в. 257 Фурка Василь _ 
В. 261 Кішенюк Йоснф 
в. 269- Шпура Теодор __._ 
в.273`Пийдус М‡іаАка - - - -
в. 292 Качмар Д М Т Р Ф _ц__Ц 
в. 292 М и х а й л а ќ ' ІШ ' 
в. 292 - Сковрон ' Володимир _ 
в. 296 Л ітижькнй^Миќола _ 
В.310 Ш И М К О Г В - С Й Л Б J__ 
в. 330 Окрепкий Іќан _ _ w -
в. 331 Канустій Іван __г 
в.361 Баран Данило 
в. 364 Лобур Стефан 
в. 364 Годованська Марія _ 
в. 364 Небожуќ Марія 
в. 364 Волошин Юстнна 
й. 370 Децембер ЯосИф 
в, 400 Стебен Франко ___.:_ 

621.14 

вкладок від, З місячних 
, , членів --—-

249. 41.18 Процент від бондів _ -
250. „16.59, П р о ц е П т Від морґеджів 
251. — — 23I.IOJ процент від позичок . 
5_Т І ? Ї С О ( Р Є Н Т в і д Реальностей -
_о4. Ні.ОУ о 

47,822.92 
3,688.96 
2.237.27 
1,018.00 

12,740.00 
за 
зо 

перенесення резерви 
переписаних 4леиів 
старого ; до нових родів 
обезпечення -— 

Перенесено готівку^ Сво-
бОДЙ С : - - - -

Перенесено вартість машин 
Свободи _ -

Перенесено вартість - книд 
жок книгарні Свободи' 

Зворот позички до народ-
ного фонду ——--

Зворот степендїї-позичкн, 
Еміля Гладкого _ 

" 450_'Ґ?-,РОД?)К б о и д- ' в 

Щї, 220І26 
, 86.10 

1,219.25 

17.000.00 

! 12,920.22 

7,760.10 

40.00 

50.00 
35.00 
35.00 
35.00 
50.00 
35.00 
.50.00 
25.00 
50.00 
35.00 
50.00 
25.00 
25.00 
50.00 
25.00 
35.00 
50.00 
50.00 
35.00 
25.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
25,00 
33.00 
25.00 
35.00 
50.00 
35.00 
35.00 
50.00 
50.00 
50.00 
35.00 
25.00 
50.00 
35.00 
35.О0 
35.00 
50.00 
35.00 
35.00 
25-00 
35-00 
20.00 
25.00 
35.00 
50.00 
35.00 
35.00 
50.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
50.00 
35.00 

Українська Пресова і Кннж-
кова Сп. прибори для дру-
карні і Офісу _-__-_: 

Друк чеків на дивіденду 
Справи пра`вні .- _. 
Печатки для 'відділів ______ 
Фотографічні зйНмкгі член-

ськнх аплікацій ___-
Журнали- і з%І†и _ - - і -
Соиіяльне обезпечення 1 мічннх сил і_ :_ ._- '_ ; . : - ;_ 
Рент машини-До писання че-
- ків __.__' ^ L 
Друкйг ДЛй ЙІДДІЛІВ 
ОфкОВІ Прибори г _------ ._ 
АсекураційннЙ департамент 

за Л_ЙСЄЙс 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

Інші виплати: 
.Податок, опал, світло, вода 

і т. п. виплати на реаль-
ностях ` 

'ц^{ . -. -ЦІЇ, 
Іітсстнції: 

Перенос маєтну Свободи^ 
І друкарні і книѓа$йі 20,680.32 
ІквестовЛнЬ В бОЯдаХ 87,812.50 
Процент "иа бондах ' Г . . . 991.67 
Інвес†овано в мирЃе д жах 

Ф. Т . A. L — 1 -_--- 26,800.00 
Процент і Премія на морте-

джах __ . 568.78 
НаправЌ і податей на пере 

бранНХ р(кМвИОсТЯ)с 3,838.92 
Позички 'членам на грамоти 

нових родів обезпеч'ення 5,936.00 
Разом 

ЗІСТАВЛЕННЯ 
з кінцем квітня ' 

остазіаей —. $277,941.97 
-—' 323,274.27 

Виплати з фонду н'ародного: 
Рідна Школа L . 250.00 
Оборона Лемківшннн 150.00 
Просвіта __:__. 100.00 
ІНВ_ліди !___-_____._.._ 100.00 
Політичні вязиі ;__.__'_ 100.00 
Музей у П р а з і — ` 50.00 
Музей у Львові` 50.00 
Сироти у Львові 50.00 
СироТянеИь у ; Філйдельфії _ 150.00 
Українська Виша Школа в 

Стемфорд _' 150.00 
Школа св. Миколая а Ш і к а ґ о 25.00 

Виплати з фонду адмійістра-
цінного: і 

Українська Пресова і Книж-
Кбва Crt. за dprart 

Актюар за оцінку грамот 
і праці 1,375.00 

Платня головного уряду ._ 825.00 
Рент за офіси У. Н. Союзу 500.00 
Спортова акція' ___________ 
Нагороди за ` нових членів 
'Шатни Помічних сиЛ 
Лікарі за нових членів 
ГТочта, експрес, телефон і 

т. ПІ 
Кошти подорожей і рспре-
` зентацп' ___'і__і .'____ 
Уіфаїнська Пре.оДа І Книж-
.^кова Сп. за-йраці^д друкн. 
ЇМ 1 ЃПІПЌ і и МИ і' 

3.595.00 

500.00 
403.75 
378.43 
322.00 

299.50 

220.70 

196.97. 

Готівка 
1938 

Прихід; за; .травень _ 
Разом ' - _ . : : _ : _ - _ - — . — $ 6 0 і ; 2 1 6 . - 4 
Розхід за трав'ень 243,519.09 
Готвка з кінцем травня 

1938 р. остається $357,697.15 

БІЛЯНС. 
Стан чинний: 

Готівка _ _ _ _ ' _ _ _ — _ - _ - $ 357,697,15 
Моргеджі 1,249.962.78 
Бонди 1,206.499.52 
Реальностн 1.135.240.06 
Позички ._ — 517._18.47 
Друкарня 1 книгарня 1— 20,680.32 

Разом 

Стан довжини: 
Фонд посмертний нових 

родів обезпечення ____$3,72^.249.70 
Фонд адміністраційний _. 
фонд запомоговий 
Фонд конвенцйний 
Фонд народний 
ф о н д резервовий -___ 
Cont ingent Fund for рі-о-

tectlbn of 1ЬУ_з1піепН`_ 
Фбнд посмертний старо-

ѓб роду обезпечення __ 
Фонд сирітський __. : . ._ . 

Разом 

М. Мурашко, гол. 

Р. Слободян, гол. фін. свхр.-кас 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
ц -і , і і , 

В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
. .НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

М. Костншин. 
'І 

РОЗХІД: 
Виплати з фонду посмерт-

ного: 
Грошеві зв?оротн нових 

дів обезпечення Т. 2 
ро-' 

227.70 

Виплати з фонду адміністра-
ЦІЙного; `ї^Щ 

Українська Пресова і КНиЖ-
кова Спілка за Украін-
ський Тижне'вик- _ j . i j . ____ 

Платня помічних сил 
Актюар за оцінку ѓрамо† _'_ 
Українська Пресова і Кннж-

кова Сп. за друкп і праці 
Видатки на почту ,_ 
Соціяльнс обезпечення по-

мічннх СИЛ 1 _'_--__.__' 
Нагорода за нрвих членів __ 

Інші виплати: 
Податок, вода, свгіло і ігі-

ші видатки на реальностях 
Звільнення членів від вкла-

док- (днвідеНда) 

475.00 
370-81 
175.00 

35.00 
25.(Х7 

7.29' 
3.00 

605.91 

-33-50 
Разом $1.958.21 

ЗІСТАВЛЕННЯ. 
Готівка з кінцем квітня 

1938 р. осталасй ____v—$ 58',083:68 
Прихід за травень —.___— 4,825.89 
Разом ,_: ____'__$ '62.909:57 
Розхід за травень 1,958.21 
Готвка з кінцем травня` ``: " 

1938 р; о'стається ЙЏ$ 60^5L36 

' ; БІЛЯНС, 
. -. 11 . j . . . . 

Стан чинний.: 
Готівка І _ — _ : ! - $ 60,9,51.36 
Моргеджі -__--_— -_ ІбР.бО^.ЙО 
Бонди - _ . _ _ _ „ - . ' . _ - _ _ _ _ _ - 115,299.64 
Реальиости 55.750.92 
Позички : 160.00 Разом $429.765.82 

Стан довжини: 
"144 10 Ф0 НД посмертний $325362.42 

8І35 Ф0 НД адміністраційний '__- 104,403.40 
Разом $4_9,765.82 

М. Мурашко, гол. предс. 
Р . Слободян, гол. фін. секр.-кас. 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

З місячних вкладок від чле-
нів $2,376.08 

Звільнений членів від пла-
чення- вкладок (дивіденда) 33.50 

Процент від бондів „__ 125.00 
Процент від морґеджів 1,043.31 
рент ВІД реальностей (. 963.00 
Сплати морґеджів 285.00 

Разом -$4,825.89 
І І І і И І Ѓ Р И Н 

ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 
В ДВОХ ТОМАХ г 

Написав , ,, 
Остап IT. Білозерськнй. 

Ц І Н А $1.00. 
Книгарні „Свободи" 
"S V O B O . D V 
8 1 - 8 3 Grand Street, . . 
або P. О. Box 346, 

Jereey City, N. J. 
- - - - - . - - - - - - - - - - - - - - - - I I I M i l l I I I і 

в кожній УКРАЇНСЬКІЙ XA-
Ti ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". 

25.00 
210.000.00 

Ьаробок на бондаХ — 3,125.00 
Премія на бонда'Х і 100.00 
Сплати морґеджів ЬОЗО.іГо 
Зворот позичок '— 1,272.00 

Сирітські частн по бл; n . : п 
6.108 Дацькій Іван 20000 
В. 124 Ковалик -Михайло _ 408.16 
в. 300 Гумен Григорій .— 666-67 

ОТ БІДА І.0ГАНА 
На цім. світі† дивне диво 
Що дня виростає: 
Біда брехню до ўслуги 
В шлиї заи‡)ягає. 

Заїхала в нашу хату; 
От так без поради; 
Подивись, яК'Хазяйнуе, 
Горлає з досади. 

Сякий, такий ти .‚‚шизмаТИк" 
Ќпиться як захоче, 
Сама краде грішні душі, , 
Тобі плює в очі, s . 

Що ти її зневажаєш, 
, Не даєш, пошану;. t 

Так на тебе що хвилини^ 
Кидає догану. 

А що біда, учинила, 
Це вже її діло;, 'і; , . 
Як про нього поспитати, 
„Зась!" — відріже сміло. 

От контакти 'угодовців 
Чільно, затвердила, ' ; -- -
У законі над правами 
Нулю положила. 

Ще й сміється біснувата, . 
Що їде горою, 
По брехли'вому законі 
СмІесь над тобою. І 

Замкни' в †Юрму,. пе†лю 
- " (Івложи†ь, 

Попашчфікує, , 
Там †ор†удами, проклята, 
З †ебе пожартує. 

Прожене з 'твоєї .4хати, 
Як не йдеш в .(офіру: і ., 
Чолом не бе гіеред.нею, 
Буком лупить щкір^, 

: А яка біда десята 
Та й апетит має, . . . 
Крокодилем всі надбання' 
Хутко пожирає. 

Нема в неї людянОсти, 
Сррому, ні чести, 
МрДє гордо панувати,' 
ІНШих з світу змести. 

Задивилась . на землицю 
:_Ген-( ген доокола., t 
Бач,-і` сміло наступила 
На Батька-СОкола. 

В брехні слинку поликае 
Глядить ненароком, 
Та, час прийде, Сокіл-Батько 
Вилізе їй боком. , 

.рѓѓак біда рветься, преться 
Шукає обнови, . " " ' 
Де поступить, псе таврує 
Наші установи,. 

Бач, від Юра відвернулась, 
Немов від прокази, 
А^натомісць кропить, кропить, 
Свої богомази. 

Бо верх взяла, хазяйнує 
В твоїй власній хаті, . 
Ще й до тебе годованців-
Провадить пузатих, 

Щоб твій мозок морочили, 
Чого тобі треба, 
Бо то тільки з їх пашпортом 
Пускають до неба. -

Біда, брате, розгулялась 
Словом і ділами, 
†а й насильно в твою" душу 
Лізе з ходаками, , 

Що ВоНяють дід смороду, 
Варшавського гною, ' 
Топче землю, ще й курганам 
Не дає спокою'. 
; Розриває біснувата;. 
І МОгили сірі: 
її звіретва нђ списав би 
На воловій, шкірі. 

А світ МОЙЧИТЬІ мов не бачить, 
Неначе не знає; 
Лиш на трупа у .Женеві 
НишкоМ споглядає, 

Тай на Версай, що. у слађ' 
Мов жид в пархи Вбився, 
Що там „з пунктами" `у . 

. # і ‚fHbOMy 
„МойсеЙ" провалився. . 

і' ` - і ; , _ . 

Світ ' довкруги скаженіє ` 
В дивному настрою, т 
За ним біда, мов собачка, . 
БіЖйть за Ногою, 

Щоб украдені багатства, 
Світу показати, 
Чей при нагоді удасться 
Кістку облизати. 

Та на світі все дочасне: 
Що- нарід збудує, 
Тр. на завтра, цю будову 
Самий поруйнує. 

Всі насильства, тйжкі труди. 
- Потопче ногою, 

Так в буйності . оце лихо 
Стрінеться з бідою. 

Біда грає, біда скаче, 
Як урЕ}Ється струна, 
Провалиться препогана 
І її фортуна. 

Чи по ній у дзвін задзао-
ЦнЯть 

На яснім екрані; 
Моше де хто вічну память 
Втне на фортепяні. 

За ці звірства безконечні, ' 
Що біда зробила, 
Від тоді ще, як то вожда 
Кобила возила. 
. . - Щ 

Біда в звірствах іще гуляє, 
Як вихор поЧполі; 

І Наїлася киселиці 
і 3 „ридзів" й бараболі 
Та щенята закликає: 
Пиймо на здоровля! 
Тож не дарові, кругом 
Таке безголовя. 

- Як з чужинців хто спитає, 
Знає як збрехати, 
Така в неї справедливість... 
„Здех пес", пане брате. 

На ці̂  вибрики що- хвилі ‚^. 
В нас ятриться рана, 
Падуть жертви, кров спливає. 
'Оѓ біда погана! 

N 

неї 

Бач,. погроми, он протести, 
А там демонструють, . 
Ровбивають -ўСтанови, 
Майно демОлюють. . 

Біда щенят. хвалить, гладить, 
Цеж не` їхня страта. 
А хто словом відізветься, 
Жене конфіската. 

хлопчина пла-
. ; ЧЄрЄЗ ТЄ; В 

Вкінці 
„Чого - пла-

відпові-

пекло. 

Розпещений 
че довший і нас 
хаті справжнє 
мати питається: 
чеш?" Тоді хлопчина 
дає: „Мені вчора око бо'лК 
Ло". 

Мати: „Треба було вчора 
плакати". 

Хлопчина відповідає крізь 
сльози: „Як' я міг Плакати, ко-
ли вчора не було нікого вдо-
ма". 

І ' -. і ЃЃЃТІ—ѓг. ГГТГ" 

ЧИ ВИ ДУМАЄТЕ ПЕРЕПРОВАДЖУВАТИСЯ НА ІНШІ. 
'. МЕШКАННЯ? 

Якщо думаєте змінити свою адресу, проеимо повідомити 
нас.наперед, коли почнете жити на новій адресі, щоб ви,не 
втратнли якого числа газети, котре може мати щось ̂ цікаве 
або важне ‚для вас або вашої родини. Просимо не ждати 
до останньої хвилі. Просимо не переказувати нічого почта-
реві. Найкраще виповнити оцей блянкет, подаючи доконче 
є т а р у й нову адресу та число, відділу, якщо ви є членом 
У. Н. Союзу, та вислати це в листі до адміністрації „Сво-
боди". 

Число відділу 

їм я й назвище 

Стара адреса 

Нова адреса 

Почта _; 

_ _ _ _ 
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місячний ЗВІТ ГОЛОВНОГО РЕКОРДОВОГО СЕКРЕТАРЯ У. Н. СОЮЗУ 
ЗА ТРАВЕНЬ 1938 РОКУ 

НОВІ ВІДДІЛИ: 
Зозрганізовано отсі нові відділи: 

число 128, під назвою Тов. їм. Та-
раса Шевченка, в Кліфтон Гайте, Па. 
число 391, під назвою Тов. „Укра-
їнська Ліга", в Ен Арбор, Міш. чн-
сло 393 в Ш і ќаго, Ілл. число 394, під 
нашою Тов. „Волинь", в Лансінґ, 
МІШ. число -395, під назвою Тов. 
„Тризуб", в Арнолд, Па. число 397 
в №о- Йорќ Сипі 

НОВІ ЧЛЕНИ: 

В. 1. Глива Марія. 
В. 3. Голубець Теодор 
В. 9. Ярошак Петро 
В. 11. Клнсяк М`икола, Ковальчнк 

Анна. , 
В. 12. Фсдорчак Петро. 
В. 29. Шкварло Захарій. 
В. 45. Мороз Богдан. 
В. 48. Чебало Станнслав Іван. 
В. 49. Турило Петро, Стсцюк Петро. 
В. 58. Лисогір Михайло. ` 
В. 63 Пітиќ Марія, Бек 'Стелла Р, 

Буряк Іван 
В. 64. Феденкевич Гнат. 
В. 65. Романович Володимир, Ба̀ -

була Василь. 
В. 85. Паращак Днна. 
В. 94. Мілєвськнй Стефан, Левко 

Катерина 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ НАНОВО: ( В. 155. Дзубатий Михайло.' 
В. 2. Лучковськнй Іван. " в- 164. Міндзяк Василь,' Возняк 

,В. 9. Хомінець Іван, Пелех Іван, Олекса. 
Пелех Анна, Боднарчук Юлія, Вер- : і В. 174. Коханець Юрій, 
біцькнй Михайло, . . j І В. 175. Близнюк Антонина. 

В. 15. Бих Павло.' ` ' Ц В. 185. Файф Юлія. 
В. 19. Буртиќ Василь. К В. 203. Кузак Вілям Д., Париш 
В. 20. Костсцький Іван,' Педлісск Лотій.і Блажовська Ірина, Блажов-

Анна. . ська Меляиія -Марія, Мартин Ол^-
В. 22. Строчськнй Роман.' ѓа Б.) 
В. 39. Бура Текля, Глива Василь,' В. 205. Рабиќ Андрій,' Рабиќ Ма-

Кіцак Антін, Кіцак Марія. рія. ` і 
В. 43. Рогалевич Теодосія. В.. 221. Грош Павло, Грош Марія, 
В. 78. Ваврашко 'Цецеля, Вавраш- Карпин Теодор. 

ко Франко,' Ваврашко Антін, Яко- В. 230. Тнмочко Бвгенія,' Тнмоч-
боський Іван, Фін'иќ Яків, Біаас Іван, ко Іван. 
Молочняк Петро, Косннськнй Михай- v В. 243. Мншкевич Василь. 
л о ' . В. 252. Чорний Татіянна Соцінець В. 83. Миронів Прокоп, Мнронів 
Марія, Миронів ‚Анеля, Миронів І 
ван.' І 

В. 84. Яросєвич Юрій. 
В. 90. Піхоцький Павло, Грабаро 

внч Василь. 
В. 102. Гаврик Гнат, Гаврик Ма-

рія, Шаварннськнй` Микола. 
'В. 115. Скубяк Марія. ' 
В. 131. Бойко Катерина. 
В. 135. Лазоришнн Лука. 
В. 159. Сахрин Григорій. 
В. 173. Лазарчнк Петро,' Лазар-

чнк Василь.' 
В. 176. Конюх Роман,' Басник 

В. 97. Долннський Михайло, Смс- Андрій, Демкович Иосиф, Дуднк Ва 
така Анастасія. Існль, Круці, Василь, Стефанко Мн,-

В. 98. Пронн'шин Василь, Садуськнйіхайло. 
Олекса, Беретаќ Михайло П. В. 179. Феднк Теодор. 

В. 102. Шмагала Анастасія, Моч- В. 181. Рскович Иосиф,' Рекрвич 
ковська Анна, Бобсчко Марія, Фо- Матрона 

В. 193. Бучек Марія, Буче'к Ан-
дрій, Рачик Марія. 
` В. 203. Антонів Стефан.' '-' , 

В. 219. Трач Микола.' 
В. 230. Бернард Стефан. 
В. 234. Слиш Олена. ,' 
В 247. Домансь`ка Катерина, Кач-

мар Петро,' Беніцький Іван, Цибен-

рсмна` Стефанія. 
В. 104. Возьний Олена.'-
В. '09. Литвин Олена Марія. 
В. 112. Періѓ Анна. 
В. 116. Домннський Олекса А. 
В. 128. Лукаш1в Клемќо, Фсдун 

Іван, ІДєнкі Іван, Федірко Аґнешка, 
Дідух Марія, Федірко Іван. 

В. 129. Кузьма Стефан. ' ко Михайло, Доманськнй Павло,:іКач` 
В. 130. Окоранськнй Михайло, мар Марія, Сннчишин Текля, $аяч-

Кравчук Михайло. копськнй 'Михайло. Белсй Петро, Бі-
В. 135. Матсрна Юлія. лінськнй Іван М., Білінська Юлія 
В. 144. Папко Анна, Ґручковськнй ді., Гук Теодор, Качмар Дмитро, Лу-

Олександр`а-. чишпн Стефан, Лучишнн Анна, Обо-
В. 145. Слнвчук Роман. рішко Іван. Сенчншнн Стефан, Заяч-
В. 147. Попеќ Михайло, Гулькевнч ковська Ева. 

Катерина. В. 270. Тізьо Юрій Григорій. 
В. 157. Лохман Михайло, Лсцістон В. 291. Беднарчик Антін,' Беднар-

Олекса. чнк Бсрннса, Кушнір Стефан,' Кушнір 
В. 163. Пашковськнй Михайло. Катерина, Мнланич Россл, Возьний 
В. 175. Скульська Анна. Вілям.' 
В. 183. Малярський Константнн. в. 346. Свсрдон Вілям.' -
В. 185. Романншнн Іван. j в. 361. Ковтун Анна. 
В. 204. ВссоловськнЙ Володимир в. 365. Горват Тесій, Горв`ат Ма-, 

Б.. Ѓурин Андрій, Гагон Юлія, Ви- ріЯі Кашіцькнй Іван, Малиќ Анна. 
сьола Анастасія Елсій, Жерсбецька Маднк Стефан, Мицак Ќость, Мицак 
Стефанія, Мнкитсн Тереса, Базар А- Марія 
настасія, Гагон Катерина, Палўѓа 
Ксеня, Лейко Марія, Мнронюк Ю-
стииа, Борачик Михайло, Євуш Мн-
хайло, Грицншнн Микола. 

В. 213. Ошуст Катерина. .. 
В.1218. Сорока Ігнатій. 
В. 219. Зарудннй Микола, о С о к о - Иосиф 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 163. Шўрѓот Катерній, Шўрѓот 

лофф Сокіл Григорій 
В. 230. Дороськнй Іван. 
В. 235. Тимиќ Марія. 
В. 238. Гапанюк Адам, Внноград-

ник Іван, Боднар Микола, Боднар 
Олена, Смарш Юстина, СікОрсз Ми 
хайло. Пащаќ Антін, Переходюк Ќа- Підковнч Текля. 

В. 177. Мостенський Михайло. 
В. 203. Мацевка Іван.' 
В. 234. Могила Катерина.'. 
В. 291. Сковронський Михайло. 
В. "293. Демидчук Марія. ` 
В. 347. Лема Анна, Перўи Іван, 

тернна, Музика Анна 
В.! 239. Береська Іван, Береська 

Софія, Ладус Петро, Ладус Катсрн-
на. ` 

В.1 246. Кондрат Олена. 
В. 252. Попільчак Іван. 
В. 253. Куртій Василь, Яш'в Марія, 

‚Чинаќ Тсрсса. 
В. 268. Михалюк Володимир. 
В. 271. Моспан Иосиф. 
В. 274. Мусійчук Ольга, Мусій-

чук Ірина. 
В. 277. Стсфанів Анна, Даннлюк 

Анна, Солецька Анна, Ногас 'Андрій, 
Солеиькнй Василь. 

В. 278. Іванів Стефанія, Шваннчак 
Марія. 

В. 280. Каторкас Вілям,' Заїк Мн-
хайло. 

В. 282. Трач Доналд. 
В. 291. Ґловач Михайло. Чупак 

Андрій, Чупак Марія, Ґлович Мико 

В. 361. Перетятќо Андрій. 
В. 380t Бурбела Вілям.' 
В. 394. Лазар Двайт'Т. 

ЧЛЕНИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 
В. 58. Лисогір Евгенія. 
В. 112. Стариичак Стефан.' 
В. 259. Бардачовська Стефанія. 
В. 334. Мураль Василь.' 

ЧЛЕНИ ПЕРЕНЕСЕНІ ЗІ СТАРОГО 
ДО НОВОГО РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відділ 28. 4 членів 
Відділ 134.. 1 члена 
Відділ 292. 1 члена 
Відділ 331. 2 члени 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ: 
В. 1. Войтовнч Володимир,' Рапо-

ла,. Прокоп Іван, Кукуруза Стефан, внй Володимир,' Ќобок Юлія, Ѓо 
Молцан Вілям. 

В. 292. Качмар Анна. 
IL 299. Колотило Іван. 
В? 301. о. Кірстюк Корнелюс. 
В. 302. Бронишевська Стелла. 
В. 306. Сенишнн Іван. 
В. 308. Бакай Іван. 
В 320. Шулька Микола.' 

гоць Петро, Войтовнч Марія- Тирлич 
Нестор, Тарас ` Михайло,' Олесневич 
Теодор, Ольшевськнй Иосиф,' ` Но-
вак Фемій, Кобак Петро, Гїґовкч 
Иосифа, Федак Нетій, Барна Ева, 
Амоіцька Параскевія, Діяќ Анна, Ра-
павий Иосиф, Рапала Анастасія. 

В. 2. Галькович Теодор, Галько,1 

В. 321. Немчук Стелла. Чук Марія, внч. Текля. Яцевич Иосиф.„ 
її w i ІІ .ІЃ. . , . M,.v., -.,..,., 44 Q І-іпЛопчк- ІПЯІІ В, 322. Дубас Михалина. 
В. 323. Левуш Марія.І 
В. 324. Абрамюк Онуфрій. 
В. 330. Конікевнч Лаврснтій. 
В. 334. Кущнер Мнрон. 
В. '343. Васидишин Анна, Ґрожов-

ська Марія Анна, Урбан Амелія, Грн-
жак Катерина. 

В. 347. Ко'вальський Стефан. 
В. 359. Крейц Анна. 

`В. 9. Бобсляк Іван. 
В. 10. Хвалиќ Фемя, Хвалиќ Семен, 

Завндняк Мілько. 
В. 20. Семен Анна, Семен Мнко-

ла.' 
В.- 22. Бас Марія', Беиюк Петро, 

Чорномаз Мирослав, Молочник Ро-
залія. ч . 

В. 25. Маційовська Віра Л., Маці-
йовський Володимир А.,' МаціЙов-

В. 255. Сидориќ Лешко, Шнчук 
Анна. 

В. 260. Петель Іван' Княжнќ Анна, 
Котович Анна. " 

В. 268. Кармарнська Пазя. 
В. 274. Новосад Катерина.^ 
В. 278. Пнлипко Анастасія, Морн-

кін' Фсній, Головатий Иосиф,' Го-
ловатий Андрій,' Головатий Андрій, 
Головата Марія: 

В. 283. Мазола Роман, Мазола 
Ґсня. 

В. 291. ДикІн Олекса,' Курилів 
Стефан, Курилів Ядвіга, Курнлів Е-
лнса, Кублик Володимир,' Кублик 
Кора, Варен Анна, Кобєрськнй Фран-
ко,' Марінчак Маргарета, Марінчак 
Геновсфа, Марінчак Варвара, Ячун 
Марія, Жук Стефан,' Саган Вайо-
ла, Тнмець Василь,' Пацула Яро-
слав,' Лазука. Михайло, Лазука Снл-
вестер,' Янущак Иосиф.' . 

В. 292. Наслайець Данило,' Насла-
нець Катерина, ДОасланець ( Стефан. 

В. 296. Хропцьо гтаталігі.`Хропцьс 
Василь.". . . 

В 302. Яківчук Василь, Яківчук 
Стелла. і ^ ,џ . 

В. 1.317.1 Чупка Марія, Ліщннська 
Магдалсна, Ліщинський Іван.' . 

В. 330. Андріїшнн Рей Іван.' 
В. 334. Вроблінська Марія, Вруб-

левськнй Михайло. 
В. 335. ЛІетсідсон Марія, Петер-

сон Робў{іѓ С -. 
'̀̀  В. 338. Стецько Михайло, Стсцько 
Анна, Стсцько Емілія.:. 

В. 342. Васьовнч Іван,' Мнньо 
Марія. і 

В. 345. Днманнк Василь. 
В. 349. Лиса- Текля. . 
В. 364. Курочка Ксеня. 

'В. 365. Гуляк Марія. 
В. 367. Тнмків Іван, Тимків Іван. 
В. .370. Підлісна Стефанія, Кучірка 

Іван,' Тайсар Михайло, . Пасєчннй 
Василь. і 

В. 380. Кобрин Катерина. 
В. 387. Шпак Анна, Шпак Ізот, 

Суськнй Петро.' 
В. 389. Бен Петро, Бсн Дзеній, 

Ґрешук Фрсдернк, Кривий Омелян.' 
В. 400. Пісоцькнй Петро.' 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСГУП-
НИМИ ЛИСТАМИ: 

В. 65. Могила Катерина. 
В. 94. Кульчицький Юліян В. 
В. 100. Драбнк ‚Андрій. 
В. 101?. Когут Антін. -
В. 105. Шўрѓот . Катерина, ШўрЃот 

Йоснф., , 
; В.Ї12 . Грнцсй Юліянна. ! В.''121,:Павелко Йоснфа. 

В. 146. Мацівка Іван.' 
В. 204. Мостенський Михайло. 
В 213. Бурбела Вілям. 
В. 292. Лазар Двайт Т. 
В.' 334. Зазворський Дмитро. 
В. 370. Пастер Иосиф. 

Ч Л Е Н И В І Д І Й Ш О В Ш І Д О І Н Ш И Х 

КЛЯС: 
В. 58. Лисогір Евгенія. ' 
В. 112. Старннчак Стефан' 
В. 259. Бардачовськнй Иосифа. 
В. 334. Мураль Василь.' 

В. 251. Нізняк Михайло. 
В. 276. Яровий Петро. 
В. 334. Трончак Володимир. 
В. 365! Ковальський Блашко, Руд : 

няннн Катерина, Ковальський Бла-
зей. `' , , : ' ' 

- 'М ` й 
ЗІСТАВЛЕННЯ: 

3^ початком травня 1938 р. бу-
ЛО. в У. НІ Союзі повнолгѓ-
ніх членів . 23,031 

В місяці травні 1938 р̀. принр-
то нових л j 

В місяці травні 1938 р. приня-
то наново ! „ 

В місяці травні 1938 р. приия-
то з переступними лнстамн 

В місяці травні 1938 р. приня-
то з інших кляс обезпечения 

В місяці травні 1938 р. пере-
несено зо старого до нового 
роду обезпечения : 

202 

93 

13 

Разом 23,351 
В місяці травні 1938 р. суспен-

довано 18?І 
ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ ДО НОВЃО ІВ місяці травні 1938 р. відій-

В. 251. Полівчак Василь. 
В. 253. Мельннк Теодор. 
В. 271. Васович Катерина. 

- В. 280. ґрес Девана, Каторкас Е-
ленора. 

В. 282. Павлнна Франко. 
В. 291. Чупак Стелла, Чупак Ка-

терииа. ,к 
В. 292. Буѓєра Василь мол., Кійс 

Артур. 
В. 320. Стец Фрако мол. 2. 
В. 321. Лев Олекса, Косило Сте 

фан, Косило Володимир. 
В. 369. Дзюба Юрій, Сікорський 

Михайло, Сікорський Іван. 
В. 375. Козак ван мол. 
В. 380. Капеќ Марія. 
В. 389. Дашлук'Вілям, Дашлук О-

яена, Росел. Анаістасія, Теслюќ Ґе-
ралд, Дапипок Анна', Тірмка Дженій 
Анна. 

В. 390. Креинцький Андрій. 
В. 394. Забродськнй Ярослав, За-

бродська Зеновія, Янчевська Фран-
ка, Янчевський Джеймс. 

РОДУ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 
Відділ 28. 4 членів 
Відділ 134. __. 1 члена 
Відліт 292 _'_— 1 члена 
Відділ 331. 2 члени 

ЧЛЕНИ ВІДІЙШОВШІ З ВИПЛАЧЕ-
НИМ ОБЕЗПЕЧЕННЯМ: 

В. 63. Буряк' Іван.' 
В. 363. Базів Юлія. 

ЧЛЕНИ 'ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРО-
і ТОМ В ГОТІВЦІ: 
В'. 9. Почскайло Іван. " 
В. 108. Дзят Іван. . т . . . 
В.. 112. Строкѓ. Марія. 
В. Тії'. Матвієць Марія. 
В. 156. Коваль Олекса. 
В. 218. Клюс Иосифа. 
В. 241. Добривода Апна. 
В. 244. Кілер Марія. 
В. 296. Васулько Мічел.' 
В. 330. Кленеќ Роман. 
В. 332. Кравець Іван. 
В. 336. Волошин Марія. 

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ: 
В.- 8: Каблак. Ізндор. 
В. 80. Тимків .Антін. 
В. 90. Данів Марія. 
В. 106. Дацьків Іван. 
В. 112. Василь Софія. 
В. 124. Ковалик Михайло. 

t. 129. Ѓа рЯснмів Михайло. 
. 147. Раповий Афіа. 

В. 158. Возьний Іван. 
' В., 189..Граб^ровнч Калина. 

В. 193." Висюрка Валснтій. 
В. 204. Рапій Юлія. 
В. 217: Бінашевськнй Михайло. 
В. 221. Павук Пилип. 
В. 234. Сапса Микита. ." 
В. 239. Ратовськнй Стефан, Муха 

Іван. 

шли з переступними листами 
В місяці травні 1938 р. відій-

шли до інших кляс чч 
В місяці травні 1938 р. пере-

несено зо старого до нового 
роду обе^зпечення і 

В місяці'травні 1938 р. відій- . 
шли зо зворотом в готівці _ 

В місяці травні 1938 р. відій-
пі.ти з виплаченим .рбезпеч. 

В місяці травні 1938 р. померли 

15 

ЯК МОЛОДЬ ПИТАЄТЬСЯ- ВАС ЗА КНИЖКУ ПРО і 
СУЧАСНЕ ПОЛОЖЕННЯ І 
В СОВЄТСВКІЙ УКРАЇНІ І 

V " . . . , ф 
дайте їй найновіші зошити відомого, англійського (5) 

квартальника Ф 

CONTEMPORARYi 
RUSSIA 

В! 361. Панчншнн Анастасія. Мірус ська Анна, Маційовський Петро. 
Яків, Бунко. Іван, Пслешок Корнс 
люс. 

В. 364. Лобур Марія. 

В. 31. Ястряб Карло,' Майкович 
Анна, Майкович Анна, Яс'тряб Анна, 
Лнпчак Катерина, Майкович Олекса, 

В. 367. Савадж Юрій, Шереліс Ро- Мішон Семен 
бсрт. І В. 34. Цнбак КатернПа, Сиснн Мн-

В. 369. Скорська Павлина, Сікор- кола.' 
ський Іван, Сітник Катерина, Дзюба 
Антін, Сікорський Дмитро, Сікор-
ська Марія. 

В. 375. Козак Володимир. 
В. 379. Бобик ГснріЙ. 
В. 383. Білнк Михайло, Шіуль Be-

роника. Щуль Ксеня. 
Іќ 389. Дашлюк Ева, Дашлюк Ю-

рІЙ, Росел ь- Ніна, Тсслюк Елена, Те; 
слюк Володимир С, Росель Фрак'-
ко мол., Рос'ель Віра, Росель Марія, 
Росель Франко. 

В. 390. Шнпінка Павлина, Шилінка 
Марія. 

В. 39. Опар Іван. 
В. 43. Новіцькнй Мнтрофан, Бабей 

Агафія, Романовська Марія, Рома` 
новськкй Іваи. 

В. 44. Яремчук Марія. 
В 50. Лозинський Михайло, Ло-

зннськнй Василь.і 
В. 58. Гасюк Михайло. 
В. 65.'Задорсцька Анна. ` 
В. 67. Гузій Софія. 
В. 72. Беньо Дмитро.' 
В. 77. Гупснталь Евстахій. 
В. 78.'? Паламар Марія', Лесяќ Пе-

тро,- Старжецький Семко, Паламар 

(І) 

m 
Co) 

В. 391. Бандровчак Михайло, Я- Олекса. -
рошик Ѓрейс Д., Ярошнк Іван, Яро-: В. 80. Рибак Софія, Рибак Антін 
Шик Михайло, Бандровчак Иосиф, В. 88. Княжнќ Марія. -
Бандровчак Данило, Бандровчак Ми- В. 94. Гениќ Анна, Ґсннк Стефан, 
хайло, Ярошнк Иосиф В: іСушннськнй Григорій. . 
Ш. 393. Kv-кла Осип. Омелянуќ Сер- _1В. 102. Сіка Іван.' Ока Цецелі 

гій, Савчнн Іваи) Недогін ГаріеТа. Буковський Микола,' БуковськіЙ 

Данан.тоІЛ''1ІС С" Р"3а "аВЛИНа, 3 3 б Я К В. 105. Втаднка Анна, Вл'адика 
В. 394. Забродська Анастасія, Яр- 0.лен% В л а л н к . а П с л я г і я . Владика Ма-

чевськнй ОлЛса, Забродськнй Те- Р1Я- Р ^ " " й , в а н- м „ . „ . : ' 
одор. ПрихГгко Микола, Полігонќа в- 106- М У з н к а Михайло,' Павлів 
Анна, Горішини Іван. оК 0 ' , ,л с Л . 

D one ід- і г- х і В. ПО. Блавуцяк Петро.' 
В. 395. М.зюк Іван, Беднарчук Ma-t R 112. Попіль Антонетта. 

Ш ^ Я . К т5.УаНИ'гЛах, СпРНЯК Й 0 ' : - В. 113. Мнканнк Иосиф. 
Љ ї ї ѓїмР г' Л о б у р .Володимир,' в . 121. Іванців Ольга, Несла Ю-
Адамяк Софія, Сокалюк Іван, Зілш- „„на і 
СЬпИЙ,п!ВГДН- л ' - ! В. 125. Марннів Иосифа.1 

; В. 397. Тиж Ольга, Ковбаснюќ Ві- В. 130. Степчук Петро, Вікс Марія, 
ра-Дорота, Паламар Олена, Шасараб В. 137J Терлеськнй Стефан.' 
Марія. Хзрхан Марія. Иісько Кате-1 В. 140. Гусак Стелла. 
рнна. Глопінська. Маріянна, Купіць-І в. 151. Качмарнк Катерина, Чабан 
^КзтеріВД. . ._; 'Марія. ' 

що спеціяльно присвячений висвітлюванні внутріш- ' 
нього стану советсько? Росії та її відношення 

до сусід них держав і націй. J 
Реда.ктором цього квартальника є звісний прия- і 

тель українців Ланселот Лотон. нчї ( 
Останній зашит (за квартал квітень—липень) ` 

1938) має: ' . V с' ; ' ' і 
Іў Псрсдовиці про біжучі події. 
2) Статтю Лотоца про торговлю між Англією й Совєт-

ським Союзом. Стаття відповідає на питання: чи спов-
- пилися великі вичікування великих оборотів і зисків 

для, Англії з торговлі з совєтською Росією? І: 
3) Статтю відомого правннка, Ф. Гсрншо, бувшого тгро-

фссора лондонського унгоерснтету, про відношення 
КОМУНІЗМУ ДО ФАШИЗМУ: Чим вони подібні до 
себе? ` Чим в'они ріжняться? Чим фашизм і комунізм 

% ріжняться від демократії? 
4) Статтю Н. Ґоловіна, бувшого генерала царської армії, 

про тс, як буде виглядати війна між Росією й Японією, 
як до неї прийде. Џ ' 

5) Довшу редакційну статтю про радіо в соєтській Росії. 
6) Довшу редакційну статтю про справжню вагу нової 

совєтської конституції. ; 
7) Статтю ген, Т. Макчева, б. професора академії росій-

ського ґенер. штабу, про важку індустрію совєтської 
Росії. Стаття малює стан промислів: лісового, вугле-

, г „ , вогр, ‚залізного й машннового. 
8) Статтю відомого „совєтського втікача" ф. Бутенка про 
.. ріжні фази совєтської дійсносте, між,іншим'про псре-

слідування українського національного, руху. Подібну 
статтю іншого „совєтського втікача", ген. Крнвнцького. 

^9) Огляд найновіших книжок про совєтську Росію. 
Журнал доводить знання сучасної Росії до останнього 

моменту;, ` ' 
Ціна зошита 25 центів. 

Набувати в видавництві: 

C O N T E M P O R A R Y R U S S I A , 
92 FLEET STREET, LONDON, E. C. 4. ENGLAND. 

або в Обєднанню через книгарню „Свободи". 

"SyOBODA" 
81-83 Grand St., (P. О. Box 346) Jersey City, N. J. 

. Разом 251 
З кінцем травня 1938 p. в Ў . 

H. С. було дорослих членів 23,100 
ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 
І і СУМ ОБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТАРИрІ РІД: 
В -клясі Д. на $ 100 L. 
В клясі А. на $`250і^ 
В клясі А.А. на $ 500-^ — 
В клясі В. на $ 750 -
В клясі С. на $1000. 
В клясі В.В. на $1500. : 
В клясі С.С. на $2000 

НОВІ РОДИ: 
Обезпечения платне по смертн з 

вкладками до 70 року життя. 
В клясі О- 500 на $ 500 
В клясі О-1000 на $10001 
В клясі О-1500 на $1500 
В клясі О-2000 на $2000 

459 
309 

4 
З 

Обезпечения платне по смертн з 
вкладками протягом 20 літ. , 

В клясі Р- 500 на $ 500 : 1,323 
В клясі Р-1000 на $1000 ``^771 
В клясі Р-1500 на $1500 7 
В клясі Р-2000 на $2000 4 

Обезпечения платне за .життя з 
вкладками протягом 20 літ. . 

(Ендавмент). 
В клясі Е- 500 на $ 500 
В клясі Е-1000 на' $1000 
В клясі Е-1500 на $1500 
В клясі Е-2000 на $2000 

870 
320 

7 
4 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕННЯ НА ЦІЛЕ 
ЖИТТЯ ДЛЯ НОВИХ ЧЛЕНІВ, s 

В клясі W- 500 на $ 500 1,584 
В клясі W-1000 на $1000. 2,428 
В клясі W-1500 на $1500 9 
В клясі W-2000 на $2000— б 
В клясі W-3000' на $3000 , 1 

НОВЕ ОБЕЗПЕЧЕНИЯ НА ЦІЛЕ 
життя ДЛЯ ДАВНИХ ЧЛЕНІВ. 

В клясі Т- 100 на $ 100 6 
В.клясі Т- 250 на $ 250 229 
В клясі Т- 500 на $ 500 _' 4,169 

ДІТИ ПРИНЯТІ НАНОВО: 
В. 176. Конюх Іван. 
В. 230. Бернард Джеймс, Присташ 

йосиф, Присташ ван, Присташ Ми-
хайло, ТІристаш Стефан. 

В. 234. Слиш Ванда. 
В. 29В. Бнба Теодор Р. ІД., Голо-

вата Бро)іислава, Баховецький Іван. 
В. 365. Малиќ едор, Малиќ Олекса, 

Камінська Марія,- Малиќ Анна. 

ДІТИ ПРИНЯТІ З ПЕРЕСТУПНИМИ 
ЛИСТАМИ: 

В. 177. Мостенський Борис Ата-
насій. 

В. 293. Демидчук Олена Емілія. 
В. 347. Підкович Михайло. 

ДІТИ ПРИНЯТІ З ІНШИХ КЛЯС: 
В. 71. Кузик Марнлнн. 
В. 318. Маестро Марія, Маестро 

Дмитро. 
ДІТИ СУСПЕНДОВАНІ. 

В. 8. Кобялка Андрій. ,̀ 
В. 11. Борсук. Оленаѓ 
В. 20. Романюк Ф. Джек, Ромашок 

Ірина P., Романюк Софія, Троян Віра, 
Троян Володимир, Троян Павло, Тро-
ян Ольга, Семен Юлія, Семен Роза-
лія. , 

В. 43. Бабій Марія, Новнцька Ка-
т`ернна. 

В. 69. Ќостів Анна. 
В. 88. Князяќ Олена, Князяќ Гри-

горій. ( 
В. 94. Ґеник Марія, Ґсннк Юлія, 

Ґеннк Стефан мол. 
В. .104. Конікевнч Катерина, Коні-

кевнч Іван. 
В. 105. Владика '̀Еміл'ія, Владика 

Юлія, Владика Катерина, Владнќа 
Іван.( Владика Михайло, Владика 
Володимир, Владика Петро.-

В. 106. Турќо Елсіюра, Турќо Фло-
ріян. 
і В. 155. Капцьо . Василь, Капцьо 
Анна, Капцьо Катерина. . ; В. 221. Ґрош Анна, ҐрЬш Епгеь 
Володимир, Грош Елисавета Юлія, 
Грош Мирослав. 

В. 247.' Білінський Михайло.. 
В. 257. Тур Григорій. . . . 

' , В. 276. Судя Дзейн. 
В. 28'3. Мрзола Іван. ` 
В. 302. Яківчук" Вергенія, Яківчук 

Флора, Яківчук Тереса. 
В. 316. Братусь Ольга. Чўѓай Ва-

снль. 
В. 319. Вельгос Сельма, Вельгос Рі-

та, Фецеш Стефан, Фецеш Микола, 
Фсцеш Васнль, Фецнш Марія. 

В. 334fcBpo6.iincbKa Катерина, Вроб-
лінська марія, Вроблінський Іван. 

В. 338. Кудлиќ Володимир, Стець 
ко Олена, Стецько Софія. 

В. 342. Бобенчик Олена, Бобенчак 
н кляс! Z'JJQ "а 1 , ^ 2 Q ^ 7 Іван,-Бобенчак Марія, Міньо Олена. 
В клясі Т-1000 на $1000 х 9,307 в. 361. Лапій Анна 
В клясі Т-1500 на $1500— В. 364. Курочко Стефан В клясі Т-2000 на $2000 57 

Разом 23,100 

МОЛОДЕЧИЙ ДЕПАРТАМЕНТ 

НОВОВОИСАНІ ДІТИ: 

В. 389. Бен Вілям. 
В. 400. Пісоцька Анна. j 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ З ПЕРЕСТУП-
ними ЛИСТАМИ. 

В. 204. -Мостенський Борис А. 

`В. 1. Полиняк Микола, Войтович 
Павло, Басалага' Павло, Кандра Во-
лодимир H., Дроздяк Олекса мол. 

В. 9. Панкевнч Андрій. 
В. 11. Назарук Олена, 

у, В. 24. Соло Іван, Савчин Юлія, 
і В. 64. Спазіяно !Мнхайло мол., Ко-
вальська Евгенія. 

. В. 65. Ядловськнй Иосиф. 
В. 71- Бобак Іваи мол. 
В. 83. Дміїтруш Іван, Карбівннк 

Ольга. 
В. 86. Сухарик Іван. 

І В. 94. Муляревич Вайолет, Бабій 
Марія Анна, Деркач Антін, Морн-
квас ГригоріП, Муляревич Микола 
мол., Смілка Михайло, Дробот' Сте-
фан, Кульчицький Юліян В., Міль-
коііич Ольга, Равськнй Григорій 
Смі.іька Марія, Смілька Стефан. 

`В. 100. Гальмон Бетій Дзейн. 
В. 102. Декон Микола мол., Ви-

соцькнй Евѓен. 
В. 112. Сабат Олена, Оібат Анна. 
В. 122. Ііроннцький Евѓен. 
В. 123. Танчнн Олена Іршіа. 
В. 128. Цєнкий Катерина, Цєнкнй 

Іван, Федун Едвард. 
В. 130. Сенќ Маргарета. . 

- В. 135. Клнм Стефан Ф. ` 
В. 141. Манзон Норма М., Никон дЦ 

ч Вергенія. 
В. 142. Глух Анастасія, Глух Анна, 

Глух Христйна. ` 
В: 144. Крнвокульська Олександра, 

І. В. 147. Хомиќ Стефан, Хомиќ Іван. 
В. 164. Кравіцькнй Иосиф, Сольтн-

шнн Розалія. 
В. 167. Завойська'Іванна. 
В. 191. ґосман Глорія.' 
В. 204. Новак Орест. Микола 2. 

Цнмбалістнй Теодор, Феднк Ольга, 
Перший Василь, Багрей Марія. 
% В. 219. Кізима Долорес, Кізнма 
Вілям. Кізима .Павлина, Кізима Во-1 лоднмнр. 

і В. 223. Скородинська Павлнна. Бо- __ 
рис Марія, Фігль Михайло, Дрозд1 ЕЕ'-' 1 ІТстро. 

І В. 238.. Чопик Володимир 2, Боднар 
Ольга 4, Довганчук Агниша Анма. 

' Довганчук Ґсралдина, Переходюк 
) Петро Д. 0 
. В. 239. Бомба Ольга, 

В. 243. Гасюк Люба, Гасюк Сте-
фанія, Тупния Катерина, Сас Грнго-

Заокрпннй Иосиф, Заокопна 

КЛЯС: 
В. 71. Кузнк Марилнн. 
В. 318. Майстро Дмитро, Майстрб 

Марія. ' 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ДО СТАРШИХ 
`ЧЛЕНІВ У. Н. С : 

В. 3. Голубець Теодор. , 
В. 9. Ярошак Петро. 
В. 12. Фсдорчак Петро. 
В., 45. Мороз Богдан. 
В. 58. Лисогір Михайло. 
В. 63. Пѓѓик Марія. 
В. 64. Федннксвпч Гнат. 

В. 65. Романович Володимир Ба. 
була Василь. 

В. 97. Сметана Анастасія. 
В. 102. Бобечко Марія, Форемна 

Стефанія, Шмагала Анастасія. 
В. 104. Возьний Олена. 
В. 109. Лнтвин Олена. 
В. 145. Слнвчук Роман. 
В. 147. Попіль Михайло. 
В. 263. Пашковськнй Михайло. 
В. 185. Романншнн, Іван. 
В. 204. Весоловськнй Володимир 

Богдан, Вісьбла Анастасія. 
В. 213. Ошуст Катерина. 
В. 218. Сорока Ігнатій. 
В. 238. Музика Анна, Боднар Ми-

кола. 
В. 268. Михалюк Володимир. 
В. 271. Моспан Исснф. 
В. 274. Мусійчук Ірина, Мусійчук 

Ольга. 
В. 278. Шваннчак Марія, Іванів 

Стефанія. 
В. 280. Заїк Михайло. 
В. 282. Трач Богдан. 
В. 308. Бакай Іван. 
В. 364. Лобур Марія. 
В. 383. Білиќ Михайло. 

і 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ НА БЕЗ-
ПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ: 

В. 110. Бланцяк Бобій, Блавуцяк 
Павло. 

В. 135. Стах Ірина. 
В. 375. Грицай Стефан. 

і 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ЗІ ЗВОРОТОМ 
ГОТІВКИ: 

В. 29. Шкварла Захарій. 
В. 185. Блашксвич Іван. 
В. 230. Опалќа Анна. Опалќа Оль-

га, Опалќа Теодор. 
В. 292, Василишин Петро. 
В. і 349. Маковський Михайло, Ма-

ковська Анна. 
ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком травня 1938 р. бу-
ло в У. Н. Союзі дітей членів 8,200 

В місяці травні 1938 р. прння-
то нових 

В місяці травні 1938 рі прння-
то наново , 

В місяці травні 1938 'р. приня: 

то з персстуннпми листами 
В місяці травні 1938 р. приня-

то з інших кляс .. 

114 

16 

вкладки 701 
Разом 8,218 

З кінцем травня 1938 p.. в У. 
Н. С. було всіх обезпечсних 31,318 

Разом 8,336. 
В місяці травні 1938 р , суспсн-

довано і: І.^_____ ,_ 66 
В місяці травні 1938 р. відій- ` 

шли з переступними' листами 1 
В міс`яці травні 1938 р. вілій-

шли до старших членів У.Н.С. 36 
В місяці травні 1938 р. відій-

шли до інших кляс З 
В місяці травні 1938 р. відій-

шлм зо зворотом в готівці _ 8 
В місяці: травні 1938 р. відій-

шли на- безплатне продовж. 4 

Разом 118 
З кінцем травня 1938 р. в У. 

Н. С. було дітей членів _._ 8,218 
ЗІСТАВЛЕННЯ ПІСЛЯ КЛЯС 

МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТАМЕНТУ: 
В клясі 1-ій за 25 `ц. місячної 

вкладки . . . 5,764 
В клясі 2-ій за 50 ц. місячноЃ 

вкладки 1,753 
В клясі 3-ій за 50 ц. місячної 

У В А Г А , 
яку кожний відділовий урядник І 
член У. Н. Союзу повинен прочитати 
й відповідно до неї застосуватись. 

Ті повнолітні члени та члени моло-
дечого департаменту, що тут прого-
шсні в рекордовім звіті за тра-
вень 1938 р. суспендованими, мо-
жуть бути пойняті наново в члени 
У. Н. Союзу, якщо зголосяться до 
секретарів своїх відділів і заплатять 

ДІТИ ВІДІЙШОВШІ ДО ІНШИХ `33 ч а с СУСПЄІ13И залеглі вкладки, як 
це постановляє статут організації; 
інакше вони будуть позбавлені всіх 
членських прав, запомог і привілеїв, 
І винятком тих прав, які є застере-
жсні грамотою і статутом. Тесане 
підноситься також до тих членів, які 
впродовж травня 1938 р. взяли пс-
реступні листи й ще досі не зголосн-
лнся з ними до інших повноправних 
відділів У. Н. Союзу. 

Д. Галичий, гол. рек. секретар. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

ІІ1ІІІІІПІШШІІІІІІІІІШІШ 

1 1 М І Д МАЄ ЇД, ЯК ЙОГО ВСЕ ЇСТИ. І 
І ЧОМУЖ ВАРИТИ ЗАВШЕ ТІ САМІ СТРАВИ? j 
5g Коли можна просто кожного дня в місяці зготовити == 
— .іншу, а притому смачну страву? Ц 
ЕІ .Кожна господиня може дістати Сугестії з куховарських {2 
Ц книжок, з котрір.дві найпопулярніші: Щ 
Щ 1) ДОМАШНА КУХНЯ або: ЯК ВАРИТИ І ПЕКТИ. Щ 
= (Старокрайова, зладила Леонтина Лучаківська. До Щ 
^ кожного примірника додається старокрайові ваги S 
S 'й міри, передані американськими). S 
Щ 2) УКРАЇНСЬКО-АНГЛШСЬКА КУХАРКА. Щ 
Щ Котранебудь з них коштує 75 центів. == 
3 ^ і ОБІ РАЗОМ $1.25. Щ 
^ Замовляйте в: 2= 

^SVOBODA" І 
Jersey City, N. J. 2= 

ІІІ1ІІ1!І!ІІІі!ІІ!І!!ІІ!І11І!ІІІІ!ІІ!ІІІ!ІІ1і(11ІІ!І!ІІІІІ!!І1!ІІІНІІІ1!ІІ!ІІШ 

^. № , Р'й. 
(^(f){^^(^^)^(^(^(^^^(g)(S)^)(g)(g)(^)(g)(g)(g){g)(g)(g)(Q)^) і ХЄ24?̂ 1̂алажій Розалія. 

= Р. О. Box 346 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ ! ГАЗЕТИ БО 
ЧАСТЕ ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІТИ. А ПРО-
СВІТА — ЦЕ СИЛА. ПИШІТЬ ПО НАЙНОВІШИЙ 
ЦІННИК КНИЖОК. 

^ — 



Ч. 141. і т 
КАСОВИЙ ЗВІТ ОБЄДНАННЯ 

(За травень 1938) 

ПРИХІД: 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 20.ro ЧЕРВНЯ Т93В. : З 

З переносу .... 
Прихід у травні X 

41,518.67 
, 1,712.34 

Разом $3,231.01 

25.00 
25.00 
25.00 
50.00 

РОЗХІД: 
а) Висилка до краю:' 

1) На Народню Лічницю у 
Львові $1,619.48 

2) На Рідну Школу 400.00 
3) На визвольну боротьбу . . 170.00 
4) На політичних вязнів . 165.00 
5) На інвалідів 100.00 
6) Кружкові Рідної Школи в 

Сяноці 260.00 
7) Кружкові Рідної Школи в 

Морохові 
8) Читальні „Просвіти" в Я-

лині 
9) На часопис „Наш Лемко" 

10) На товариство „Просвіта" 
у Львові 130.00 

11) На Музей Визвольної Бо-
ротьби в Празі , 50.00 

12) На Національний Музей у 
Львові 50.00 

13) На сироти у Львові 50.00 
14) Матерям Біласа ҐДанили-. 

шина І : . . 15.00 
15) На.Порадню Матерей . . . . 10.00 
16) Кошти висилки грошей до 

краю ..'..- 10.85 
б) Українському відділові в Колюмбій-

ськім університеті 
в) Кошти удержання канцелярії . . . 

Разом . . . 
ЗІСТАВЛЕННЯ: 

Прихід 
Розхід 

З кінцем травня лишається в касі . . . . 
Обєднання Укр. Організацій в 

$здзр.зз 
24.80 
25.00 

.$3,180.13 

.$3,231.01 

. 3.180.13 

$50.88 
Америці. 

З УКРАЇНСЬКОГО ЖИТТЯ В АМЕРИЦІ 
^ N . -

БРИДЖПОРТ, к о н н . 

(Courtesy, The Bridgeport Sunday Post.) 

Кошиківська дружина при. українській прав, церкві св. 
Марії в Бриджпорті виграла першу нагороду на загально-
стейтовім турнірі міжцерковних спортових ліг. За те членам 
цеї дружини влаштовано дня 4. червня бенкет, на котрому 
дружині Доручено пугар. На' образќу представлені: Богдан 
Т. Нелнгорський, предсідник Української Молодечої Ліґи та 
співкапітан дружини; о. Андрій Бек, парох церкви св. Марії; 
Д-р Юрій Коцай (KOJAC), бувший олімпійський чемпіон пли-
вання. Ф 

СТАРИМ УТЕРТИМ ШЛЯ-
' ` ХОМ. 

Львівський радикальний ча-
сопис „Громадський Голос" з 
28: травня ц. р. пише передо-
вицю пр'о Івана ѓранка, в якій 
слушно жалкує над тяжкою 
долею цього найбільшого, си-
на Галицької України. За свої 
писання, за свої думки, за сво-
Ю науку — Іван Франко не за-
знавав від української ` су-
спільности подяки. Ні. Наче 
скажені собаки спрягалися 
наші ріжні угруповання, ріж-
них політичних переконань, і 
цькували проти нього так, як 
тільки могли. Вони ненавиді-
ли Франка за те, що він вно-
сив нові думки в нашу су-
спільність. А ті думк'и були 
цілком відмінні від тих, якими 
пересякла була тоді наша вер-
хівка. Ця верхівка лютилась, 
як це сміє хтось являтись і і 
критикувати її ja доказувати, 
що ті думки і та наука, в яку 
дюна вірить, не'е добрі і що їх 
треба змінити. Іван Франко ва-
лив перестарїлі,,.'нерозумні і 
шкідливі погляди цеї верхівки, 
а за те зарозуміла на свою 
глупоту' верхівка ста'ралася 
його всіми силами знищити і 
викинути позапду'жки україн-
ської суспільности. 

НАЃШЌА ПРОТИ ІВАНА 
ФРАНКА. 

У згаданійле"редовиці „Гро-
мадського Голосу" між—ін-
шим пишеться: „Але до цеї 
кари прийшов ще присуд вла-
сної „суспільности", себто цеї 
інтелігентської верхівки. Фран-
ка і товаришів виключено зов-
сім з тої „суспільності", вики-
ненбЧюго з членів „Просвіти", 
заборонено навіть приходити 
до льокалю „Бесіди" прочита-
ти собі газети. Один з органів 
цеї верхівки у Львові, „Р. Сі-
он", жалував у своїх статтях, 

'що нема в Австрії ‚Сибіру, і ќу% 
;ди повинен бути засланий Іван 
І Франко і його, товариші. Те 
вигнання з „суспільн`ости" бо-
ліло І. Франка і пригноблюва-
ло, бо від нього тікали недавні 
знакомі на "вулиці, як від за-
чумленого. Свій тодішний на-
стрій він відтворив у такім 
своїм вірші: 
„Відцуралися люди мене! 
Надійде цей та той і мине — 
Тільки боязко, з коса мине... 
Чи бояться ті люди мене? ' 
Я блукаю мов звір серед' гір. 
С ѐред шумў`вулиць містових— 
В серці чую слова мов докір: 
Ти проклятий один серед них. 

„Це прокляття, яке кинула 
„суспільність" 'наі̀ Ф.- Франка, 
його не зломило. Викинений 
„суспільністю", позбавлений 
усякого заробітку, цькований 
жандармами і ще кілька разів 
арештований, воджений „шу-
пасом" сотнями кільометрів, 
часто погибаючи з голоду, — 
він стояв вірно при своїй ідеї". 

водових „плачокЧ Тим пла- потралилиб до серця читачів, 
чем заводові, „плачки" ду'ма- яіж голословні запевнення про 
ють збити собі політи'чний ќа- „диктатуру", „анархізм", „фа-
пітал. Бо точнісінько таку са-; шизм", „ножівництво" Донцо-
му нагінќў, яку колись ріжно- ва. Тоді й оборона І. Франка 
шерстні українські „патріоти" (виглядалаб на щирішу, а не на 
влаштовували ' проти Івана `плач крокодилів. 
Франка, нині радикали, вкупі з '.. 
іншими ріжношерстйими rpy-j 
памн, влаштовують проти ві-і}Ц( Щ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 

КРАЄВІ домого українського публіци-
ста і націоналістичного фільо-
софа Д. Донцова. Всі ті ріж-
ношерстні „патріоти", по^ина-
ючи від „католицької" назару-
ківської „Нової Зорі",'а кін. у к р н с ь к а 
Чаючи радикально - СОЦІЯЛІ-ІЧИМ товариством ім. Ольги Басара-
стинним Гпгшаяекким Голо- б о в о ї , в і д , 4 6 С у - А-' Ўладили 8 стичним „і ромадським і оло т р а в н я ц. р. с п і л ь н е свячене. На свя-
сом", зводять скажену кампа-'чене прибуло чимало людей. Отець 

Рреськів посвятив п'аски і виголо-

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 
На політичних вязнів. 

нію проти цього чоловіка і 
просто доносять на нього 
прльській поліції. 

ЗА ЩО? 
І чому така скажена нена-

висть проти цього чоловіка, 

ІД. 
сив гарну промову. Предсідник укра-
їнської громади, Юрко Терпилюк, 
відкрив свято і `лривитав гостей. На 
тостмайстра він покликав А. Горохів-
ського, котрий, сказавши сам слово, 
просив до промов інших бесідників. 
Пані М. Горохівська згадала про полі-: 
тичннх вязнів у старім краю і попро-
снла гостей жертв. Збіркою заня-і 
лнся пані Шпікула і пані Мила, Зло-, 

У Ш І КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦЯ!!! 
В НЕДІЛЮ, 3 . ЛИПНЯ (ПЕРЕД 4 T H OF JULY) 1938. P. 

ЗАХОДОМ УКРАЇНСЬКИХ ЗЛУЧЕНИХ ТОВАРИСТВ 
МІСТА КЛІВЛЕНД І ОКОЛИЦІ 
:-—:: : відбудеться :—-::——: 

ВЕЛИЧАВЕ СВЯТО ВОЛОДИМИРА ВЕЛИКОГО 
ЗНАГОДИ 950. РІЧНИЦІ, ОХРЕЩЕННЯ УКРАЇНИ. 

J Найголовнішою точкою свята буде відслонення бюсту Володимире 
Великого (виробу Архипенка), що його подарував У. Н. Союз для Укр 
Культурного Городу в Клівленді. 

На свято запрошеної-Ґрвернора стейту Огайо, майора міста Клівленду, 
секаторів і конгресменів з `Огайо ї багато інших високих держаќних 
урядників і суддів. Отсею дорогою запрошуємо представників ЗЬпомо-
говнх і інших Організацій з ближчих і дальших сторін, як і церковних 
громад і продинокнх гостей. ; 

Українці! Нехай не бракне на тім святі представника ані одної укра-
їнської організації. ТІ, що не можуть бути прнявні особисто, най вн-
шлють свої привіти листовно або телеграфічно. Ввесь дохід призначення 
на Український Культурний Город. 

Програма розпічнеться в І. годині пополудні на Українській Пікніко-
ВІЙ ПЛОЩІ (Ukrainian Picnic Grove), HoerU Ret, off Pleaiant Valley Rd., 
Parma, Ohio. щ 5 50 

ЗА УКРАЇНСЬКІ ЗЛУЧЕНІ ТОВАРИСТВА:' 
2255 W. 14th Street, Cleveland, О. 

Адв. О. Е. Малішький̀ , голова; Іван Сподар, писар; Григорій Стнпаннк, 
Ў фін. секр.; Дмитро Шмагала, скарбник. 

шп ПІЛР гипе жигѓя ПІЛГПР ні ж и л и п о і 1 : ^ К , Шпікула, А. Горо-що ціле своє життя віддав на хівський, И. Балуч, І. Мсльннчук, А. 
службу нації І. ВІД МОЛОДОГО іФлисак, Е. Мельник, Л. Потучко, І. 
ПІР гтипоитЬ ипли інтим vvna- ! й."нг.'2енюк: п о М ц , : М- Терпелюк, ЩЄ СТуДЄНТа, КОЛИ ІНШИМ укра гт. Мозельськнй, Н. Бураќ, ТД Фн-
їнським чоловим провідникам липчук, Е. Лукас, М. Галчук, А. Ро-

гатннська, І. Затонськнй; р'ешта дріб-тільки „мовні права і „про-
світа" були в голові, він про-
голошував повну ПОЛІТИЧНУ 
самостійність українського на-
роду? 

Причини ті самі, що й були 
у випадку з Іваном Франком. 

ними. Разом $20. Гроші вислано че-
рез Обаднання на призначену ціль 

Лі. Горохівська, ЛІ. Мило. 

МАИНЕРСВИЛ, ПА. 
На народні ціди. 

На панахиді по українських стріль-
Так, ЯК КОЛИСЬ українська вер- Цях, яку відправив в українській 
уіии-я НЙНЯИИПІЛЯ Фпанкя ча пра.в- "-еРкві св- Юрія в Майнеревид хівка ненавиділа Франка за р , ќостюк, зібрано на українських 
його нові ідеї, що йшли в роз- інвалідів $5. На хрещеіні' внучки !о. 

Ќостюка, Елініі. дочки Василя й Ев-

БРИДЖПОРТ, ПА. 
Заснування відділу С. У. А. 
В неділю, 22. травня ц, p., 

наше жіноцтво з Бриджпорту, 
Па., запросило до себе, паню 
Олену Штогрнн, організаторку 
С. У. А., в справі заснування, 
відділу С. У. А. в нашій грома-
Ді. Згадана.громада, хоч чи-
слом невеличка, бо заледви чи-
слить яких пятьдесять родин, 
зате вона не хоче остатись по-
заду більших громад, котрі 
працюють на народній ниві 
для добра і слави нашого на-
роду. Згадана організаторка, 
як щира нарбдня працівниця, 
не відказалась і прибула до 
нашої громади на призначеннЃі 
час. Наші жінки вже очікували 
запрошеної гості, бо вірімн, 
Що багато нового донідають-
ся, а тимбільше, що пані 
Штогрин недавно прибула з 
відвідин Рідного Краю і може 
нам багато сказати про дол'ќі 
наших братів у Ріднім Краю. 

а . ; '. 

Бажання наше сповнилось і 
пані Штогрин усе як слід роз-
казала, що бачила на власні 
очі,-та що чула на власні вуха. 
Позатим розказала нам ціль 
організації СУА. Також сказа-
ла нам про вартість, яку має 
сильне зорґанїзування народу, 
і подала багато прикладів г 
інших народів, як вони єдні-
стю добилися свого права і 
держави. Також 'розказала, 
нам, як організувались наші 
предки ще за часів нашого 
славного гетьмана Богда`на 
Хмельницького та завзивала 
нас іти ЇХІ слідами. Бо лише в 
єдності, в сильнім зорганізу-
ванні, можемо скоріше вйзво-
литися з ворожого ярма та до-
битися своєї незалежної дер-
жави. Потім пані Штогрин за-
питалась присутніх, чи - бажа-
ють мати в себе йіддїл СУА, 
на що, присутні згодились та 
записалися в члени відділу: 
Зараз вибрали Зпоміж. себе у-
ряд, до якого ввійшли: Йосй-

ЯК ЦЕ ГАРНО ЗВУЧИТЬ! 
Така тепла стаття на адресу 

І. Франка звучить дуже звору-
шливо.. Аж хочеться крикнути: 
„Ах, ви дорогі радикали, які 
ви справедливі". Некритичний 
читач може так і крикне. Але 
хто глибше слідкує за робо-
тою тих „справедливих" ради-
калів, той побачить, що це 
ридання над недолею Івана 
Франка і над глупотою тодіш-
ньої української верхівки є ні-
чим іншим, як риданням за-

фа Вовк, предсідниця; Катери-
на Сарабун, секретарка; Ксеня 
Муц, касіерка. На кінці пані 
Штогрин сказала йрисутнім, 
що вона дуже радіє, коли ба-
чить, що наше жіноцтво так 
гарно організується в ряди 
СУА, та що вона радо поможе^хай доказує, що вони не 
нам у кожній потребі. Присут-! ють нічого спільного з II 

різ з тодішнім переконанням 
верхівки, таксамо нинішня 
верхівка, включаючи радика-
лів, ненавидить Д. Донцова за 
те, що він учить зірвати зо 
старим слинявим „братолюб-
ством", всесвітянством, чи `ін-
тернаціоналізмом; зірвати з 
„миролюбством" і пацифізмом 
а присвоїти соб 
агресивного духа. 

генії Черкасів, зібрано ва бойовий 
фонд $5. Гроші в сумі $10 вислано 
через Обєднання на призначені цілії. 

П О Д Я К А . 
втраті мого Дорогого По 

Мужа 
6л. п. АНДРІЯ ФІНИ, 

'бойового,'члена 204. від. УНС `в'Ню Йор-
ку, % отсею дорогою складаю 

'сердечну подяку Впр. о. Л.1 

Чи в тому є що зле? Ні, але Весоловському, секретареві 204 
рабська, з пер(егнилим хреб- від. УНС, п. Миколі Близнако-j 
том „верхівка", яка боїться ві, та всѓм членам цього від-
проливати за свою справу Д,ІЛУ. свойому братові Олексі 
.‚Іл„ „ „„л п ;п л в , . і^а „,л а Ковалеві й його родині, котрі! 
кров, а спрдівається, що я- п- л и с я п і д ч а ^ 'Ги мЬ-! 

кийсь чужий нарід, чужа стру- г о М у Ж а та віддали йому о-
я, визволить її, ненавидить з, станню прислугу підчас пере-
цілої душі ті кличі'.'Б^ті'клич'і' провадженн'я його тлінних 6-
змушувалиб і її са-М)Г До. .бо- станків на родинне кладовище 
ротьби; а вона своє'ю шкірою в Љтройті, Міш. І 
ризикувати не хоч^. Кличі' Зокрема дякую Впр. о. со-
гт u п . , „ ,„„1 .„л,..,л вітникові Сембратовичеві та 
Донцова вонаназквя?е „поѓЌ-. й о г о п а р о х і я н а ^ у д і т р о й т і , , 
ними , „анархістичними ^ її40".що взяли численну участь в 
жівничими", і бореться з Д. похороні й підчас зложення-
Донцовом так, як колись бо- його тлінних останків до гро 
ролася з Іваном Франком, себ-

бў. ЏГ -то бореться доносами, прово-
кацією, погрозами „Сибіром". 

ГОЛОСЛОВНА БОРОТЬБА; 

Катерина Фіна, вдова, 
(огол.) 

Д-Р С. ЧЕРНОВ 
Џ Гоѓѓрі й хронічні НЄЛУГН чолп 

віків і жінок — Шкіра й кров. 
223 SECOND AVE., cor 14tb SI.. 

хоче, бо каже, що його'наука "Е`" YORK `%Ш Roo"B 1†- _ 
- Офісові години 10—8; неділя 11—2 

Жінка-доктор до обслуги. 

Ідеольоґічно з Д. ‚Цонцовом 
та „верхівка" дискутувати не 

X S: флюроскоп. 
„брехня"; а щоби4 брехню зби-
ти, то „треба три рази ^стільки 
друкувати, що було самої 
брехні". ПОМАГАЙТЕ НИРКАМ -негайно 

.'.Вживайте зілля на скору поміч! Як 
Але КОЛИб' ХТОСЬ Зібрав усі' ваші нирки або міхур не функціону-

ті речі друковані І звернені юте правильно і мусите часто вста-и усчі, д,^п.и. ош г в а т н ВН0Ч1( м а е Те біль у ногах, синьо 
ПрОТИ Д . Донцова В ріЖНИХ ПІД о`жма, завороти й болі голови, 
журна'лах, книжках і газетах, І%ШШШ^ШМ^ШШ% 
то не три рази, але трицят'ь 
разів стільки їх назбирав би, 
ніж це, що колинебудь друку-
вав Донцов^ 

А критики Донцова таки не 
повинні лінуватись" і жалува-
ти „дорогого" місця в своїх 
газетах, і замісць голословних 
закидів про „анархізм", „но-
жівництво", диктатуру", „ни-
щення`традицій", таки по ка-
вальчику повинні братися 
збивати ідеольоґію Донцова. 
На тому вонц самі і їх читачі 
дуже зискалиб. Наприклад, як-
би. „Громадський Голос" дока-
зав, що нам не треба героїч-
ного цаставлення, бо нас уря-
гує, скажім, якийсь інтернаці-

пскучі болі в сечових проводах, знай 
дете скору полеќшў, вживаючи Dufre 
Compound, _ Зільної Гербати ч. .66. 
Спробуйте п негайно) Ку'піть пач̀ ечку 
ще нині! 75 цнт. Почтова оплата до-, 
литково 10 цнт. Питайте свого аптн-
каря або ПИШІТЬ: S. Kylo Laboratories, 
105 — 3rd Avc, New York City. 

BRING YOUR KNOWLEDGE OF THE 
UKRAINIAN PROBLEM UP TO DATE 

Subscribe to 

C O N T E M P O R A R Y 
R U S S I A 

A. quarterly publication, edited by 
LANCELOT LAWTON. 

The last issue, April—July, 1938, 
contains among other items: 

EDITORIALS on1 various recent 
events in Soviet Russia. 

LANCELOT LAWTON: BRITISH 
TRADE WITH THE, SOVIET UNION. 

ональний рух. Або, наприклад, I ^ ^ ^ H E A R N S H A W : COMMUNISM 

хай докаже, що Донцов не-; Gen N GQLOVlNE: ,N THE E V ENT 
правду говорить, що M. Дра-. OF WAR BETWEEN SOVIET RUSSIA 
гоманів був русофілом 'і що 
проповідував союз із Мо-
сќвою. Або хай докаже, що 
вони, себто наші радикали, не 
мають`' нічого спільного з 
польськими соціялістами. Або 

ма-
Ін-

ні з великим довірям розій- тернацюналом, отим самим, 
шлись, а згадана організатор- котрий піддержує Москву... 
ќа відїхала дальше до пряці нг., такі і їм подібні речі мож-
збори СУА у Філядельфії. н а б и )П0 кавальчику" вия-

Катернна Сарабун. (днювати і вони Далеко більше 
і 

L. 
ТНЕ 

AND JAPAN. 
RADIO IN SOVIET RUSSIA. 

E. H.: THE SIGNIFICANCE OF 
NEW SOVIET CONSTITUTION. 

TH. MAKCHEFF: HEAVY INDUS-
TRY IN THE SOVIET UNION. 

PROMINENT SOVIET FUGITIVES, 
by F. BUTENKO fc Gen. KR1VITSKY. 

THE PAMIRS. 
REVIEWS OF BOOKS. . 
Publishing Office: CONTEMPOR-

ARY RUSSIA, 92 Fleet Street, London, 
E. C. 4., Eaglmnd. 

Single issues can be obtained from 
the Obyednannye . through -5vobcda 
Book Shop. Price 25 cents. 

АНГЛІЙСЬКИЙ КОРОЛЬ І КОРОЛЕВА, 
що збираються незадовго відвідати Францію, щоб 
утвердити анґлійсько-французьке порозуміння. ' 

КУПУЙТЕ БЕЗПОСЕРЕДНЬО^ОЩАДІТЬ 50% 
PREMIER 

F U R N I T U R E 
S N O W - R O O M S 

й` F A C T O R Y 
СПЕЦІЯЛЬНА ЛЮКСУСОВА ОБСТАНОВА ДЛЯ 
З КОМНАТ ДЛЯ МОЛОДИХ ЖІНОК $198.00. 

ОГЛЯНЬТЕ НАШУ 5-ПОВЕРХОВУ ВИСТАВУ ПРЕГАРНОЇ ОБСТА-
НОВИ — ПРИНЕСІТЬ ЦЕ ОГОЛОШЕННЯ, А ДІСТАНЕТЕ 10% 
ОИУСТУ. — Оферта лише на обмежений час. 122 

185-187 CANAL STREET, NEW YORK CITY 
CORNER MOTT STREET. — НА ПОВЕРСІ. 

Тел.: CAnal 6-2454—2455 
s — — : У 

ЗАХАР БЕРКУТ 
славна повість Івана Франка, це не романтична історія 
зо замерќлих днів, лкі читають`` люди, що хочуть утіА 

кати від важкої сучасности. Це,повісте для людей, 
іцо в книжках шукають нової сили до життєвої, бо-
ротьби 

Це історична повість у 'найкращому розумінню 
цього слова; себто повість, яка розяснює нам сучасне 
життя, показуючи нам з того життя в зеркалі мину-
лого те, чого ми не зрозуміли би, якби нам показати 
в зеркалі сучасного. 

_ Ось для прикладу кілька життєвих 
правд, зясоваинх нею великою повістю 
великого майстра пера: 

Нехай і так, що ми нещасливі, але 
для чого мусимо ми бути зрадниками 
свого краюѓ 

Навіть люди, шо тужать за порядками 
без князів і влади, мусять для боротьби 
проти спільного ворога, дружитися й вста-
новляти владу. 

Хто хоче, щоби інші станули за нього, 
той мусить станути за інших. 

Коли дві віри борються зо собою', важ-
пшюю від кожної з них є пошана для 
людніш іншої віри. , ' 

Люди, шо, для КЛАСОВИХ інтересів зра-
джують рідний край, на ділі зраджують 
інтереси своєї КЛЯСН. 

Отсі правди це десень великої повісти Івана Фран-
ка -під наголовком 

ЗАХАР, БЕРКУТ 
а канвою, на котрій письменник виткав ці .правди, 
служить прецікавий історичний мент в минулому 
українського народу, коли на наші Бескиди напали 
дикі монголи, щоби пограбувати маєтки, закріпо-
стити людей Й запанувати над краєм во віки. 

- У ЗАХАРІ БЕРКУТІ Іван Франко говорить не 
лише як письменник, але й як громадянин. Тут він 
не лише читача забавляє, але й освічує його, навчає 
й виховує. 

ЗАХАР БЕРКУТ, Історична повість Івана Франка, 
в твердій оправі — $1.50. 

Замовляйте в Книгарні „Свободи" 

"SVOBODA" 
Р. О. Box 346 Jersey City, N. J. і 

мѓ .rr .. rV^:. Id 
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З ЖИТТЯ ПО ВІДЕЏЛДХ Х Д С - ^ ' ^ ^ ` у р - а д " ^ ^ю` 
,. . , ‚гваян задурно. А нині Сокхз 

Л НОВИЙ ПОПУЛЯРНИЙ 

Від якогось часу поширю-
ється; в Америці новий спорт, 
завезений з і Тихого` океану. 
Дикарі канаќп вживають здав-
на сильних дощок, щоб їхати 
на них на морських бурунах, 
як вони вдаряють на побереж -
жя ; підчас припливу моря. 
Американці назвал'и `такі дош-
ки; штучною назвою „аква-
плейн", себто водною дош-
кою, і завели в їх уживанні 
всякі ріжно`родністі. Дуже 
популярним спортом з таким! 
„аквапланом'' є причіпити'но-
го сильними шнурами до мо-
торового човна. Човен жене з 
усеї сили по воді, тягнучи за 
собою акваплян. і стоячого на 
ньому атлета (чи атлетќу). 
Атлет може держатися дошки 
руками безпосередньо або при 
помочі шнурів, але н може; як 
уміє, стояти на ньому, не дер-
жачися руками.г Ще більше 
вправи вимагає 'зробити те, що 
як видно на образќу, робить 
відома „аквапляністка", Арнета 
Вебстер, котра стає на дошці 
дуба. 

МАЃАНОЙ ПЛЕЙН, ПА. 

Окружні збори відділЃе. 

Дѓія 1 травня ц. р.' відбулися 
в 2 ѓод. пояол. в Маганой 
Плейн окружні збори ВІДДН 
лів У. Н. Союзу. Д. Капітула, 
предсідник контрольної комі-
сії Ўі 1 і. Союзу, покликав на 
секретаря зборів І. Чепу, на 
що збори радо- погодилися. 
Далі предсідник пбпросив до 
реферату про У. К Союз Дми-
тра Галичи`на, головного ре-
кбрдового секретаря^ `У.- Н. 
Союзу. Покликаний предста-
вив присутнім урядникам ясно, 
як мається справа з місцеви-
ми відділами, і сказав, щ'о- в 
цій окрузі є багато таких від-
ділів, які втратили половину, а 
навіть дві' тре†ини членів. Кіль-
ка відділів стоять на тім са-
мім місці, що минулого року. 
Тільки один відді`л, у Гейзел-
тоні, дуже гарно -розвивається 
і майже подвоїв число своїх 
членів. Та цеьтільки один та-
кий. відділ .зпоміж 21 інших 
відділів у ційокрузі. Д. Гали-
чин Ѓзазначив; що ко.щ в я-
kiMGb відділі!, урядники ‚.щиро 
працюють,'То такий відділ та-
ки зростає в членах. 

Нині далеко корисніше зай-
матись організуваням членів 
до У. Н. Союзу, ніж було ко-

нлатить усім за труд, коли хто 
приєднає ' члена. Бесідник да-
лі говорив, що ми маємо за 
собою добрі наслідки минув-
шини, а також маємо перед 
собою світлу будучність. У. Н. 
Союз все стояв, і буде стояти 
на українській національній 
підставі. Він не тільки пома-
гає в нужді своїм членам, але 
також впродовж свого існу-1 мусять платити високу вклад 
вання виплатив десятки тисячіќў. На це відповів Д. Галичий 
долярів підмоги українським що воіго- так не є. Колиб хто 

"12" і' ''І- -

ські інституції. Д. Галичий 
згадав, що одна організація 
червоних потрапила впродовж 
5 років дістати тисячі членів; 
Члени вступають до неї і да? 
ються ' ворогам обдурювати. 
Вже най вищи й` час, щоб ми це 
все пізнали і самі взялися до 
роботи. ' 

Один з прибутніх говорив, 
що,Союз зробив кривду ста-" 
рим членам, бо вони тепер 

інституціям у краю. "Супроти 
цього це є шшіим обовязком 
подбати про те, щоб до Такої 
організації^ якою є У. Н. Со-
юз, придбати якнайбільше`'чле-
нів. Якби і всі відділові уряд-
ники приложили щиро до гмра-
ці свої руки, то в недовгому 
часі можна би було ще по-
двоїти членство У. Н. Союзу. 
Але обовязком нас усіх, най-
вищого уря'дника і найнижчо-
го члена, в тім напрямку по-
працювати. Деколи jpe6a пі-
ти від хати до хатн`і в той 
спосіб ' приєднувати -членів. 
Нині, як було сказаног це не 
така тяжка річ, як колись, бо 
нинійСоюз платить усім за ,їх 
труд. А також нині повинно 
бути лекше притягати членів, 
бо тепер Союз' дає далеко кра-
щі гр'амоти, дає дивіденди. Со-
юз має сьогодні такі вкладќи, 
які мають`найкращі америкагі-

ПОМПЦИКИ БУДУЮТЬ к о -
СТЕЛИ НА ВОЛИНІ. 

Волинські дідичі передали 
на руки коменданта полку 
КОП-у у Рівнім поважну гро-

ішеву квоту на будову костелів 
причому головними жертво-
давцями були графи Андрій та 
Петро Прушиньскі. 
- і 
в к о ж н і й УКРАЇНСЬКІЙ, ХА-

ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 
ЧАСОПИС .СВОБОДА". 

Л1ИСКА РИЖУ. 
Гов ІМОЙ, .найгрубший хлопчина „китайського мі-

ста" в Ню йорќу, що готовий кожної хвилі їсти нову 
миску рижу, якщо він може помогти зібрати гроші на 
допомогу цивільним утікачам з округ, навіщених вій-
ною. По'лковник Теодор Рузвелт, що стоїть на чолі 
Ради для Цивільної Допомоги в; Китаю, каже, що те-
пер у Китакхє бр міліонів утікачів без поживи. 

М О Л И Т О В Н И К И 

хотів ?гіерекйнатися про те До 
ќладно, то хай загляне докни-
жечки вкладок і порівняє їх 
до книжечки вкладок (рейт 
бук) інших американських 
компаній; Там він перекона-
ється, чи направду У. Н. Союз 
скривдив'ї`х, чи може `.навпа 
ки, дає їм на їх вік дуже. ко 
рисні умови. Бесідник закін-
чив апелем, щоб усі бралися 
до 'роботи і таки ходийи від 
хати до хати та приєднувіли 
членів, таќ, як це роблять во-
рожі нам' організації. 

Далі пішла дискусія над тим, 
чому саме нині так тяжко при-
єднати членів. Загально всі 
погоджувалися, що. ‚причиною 
цього є безробіття. Присутні 
обіцяли, що як тільки часи 
трохи поправляться, то вони 
старатимуться приєднувати 
членів до У. Я. Союзу, голов-
но зпоміж молоді. 

Д. Галичин піддає думку, чи 
не булоб добре назначити, а-
бо вибрати якогось окружно-
го організатора. По довшій 
дискусії присутні годяться, 
щоб вибрати такого організа 
тора. 16 голосів заявилися за 
внесок, а 3 проти. Дальше ту 
справу має порошити головна 
канцелярія. А, завданням від-
ділів є намітити зпоміж своїх 
членів такого чоловіка, що на 
дававсяб на такого організа 
тора. Далі Д. Галичин запи-
тався, чи не добре булоб ви-
брати сталий союзовий комі-
тет, який скликував би пра-
вильно такі збори. Всі при-
сутні одноголосно заявилися 
за такий комітет. Від 28 відді-
лу був внесок, щоб до того ко-
мітету входили по три пред-
ставники з кожного відділу. 
Вслід застим вибрано еќзеку-
тиву'згаданого комітету з та-
ким вислідом: Дмитро Капі-
тула, предсідник; О. Шаршонь 
і Н. Бадяк, заступники; О. Ко-
стюк,' касієр; І. Чепа (молод-
ший), секретар. 

Ухвалено, щОччерговГ збори 
мають відбутися останньої не-
ділі в червні, це є 26, в тій 

j самій місцевості і салі, в якій 
-були перші збори. На черго-

Віночок (у білій кавчуковій оправі, з образцем по сере-
дині. Малого^ формату. Для дітей) ^ - - — $ .90 

Ангел Хранитель (в гарній чорній полотняній оправі) __ 1.35 
Помилуй нас Боже (в чорній шкіряній оправі L 1.35і і в и х з б о Р а х будуть знов обго 
Ангел Хранитель (в гарній чорній: полотняній справі) __`ЬЗБ Цорювати багато важних справ 
Ангел Хранитель (в білій кавчуковій оправі з образц'ем 

по середині) 1.70 
Бог радость моя (сторін 606. В гарній мягкій чорній опр. 2.00 

" S V O B O D A , " 
81-83 GRAND ST.. . (P. О. Вож 348) JERSEY CITY. N. J І. ЧЄпа, секретар 

``""`Ш 

Просимо слідити за оголо-
шеннйми. 
v За комітет: Д'. Капітула, 
предсідник; О. Ќостюк, касієр; 

УКРАЇНСЬКА 

БІЙДЕТЬСЯ ЦИГДЙ-
СЬКЕ ВЕСІЛЛЯ БЕЗ 
МАРЦИПАНІВ ^ ^ 

але весілля в Америці не обійдетьс'я без друкованих 
запрошень. Якщо маєте які илопоти зо зложеиням 
такиќ запрошень; Як не знаєте, 
наприклад, яку форму вибра-
ти, як коректно написати по 
український чи по анґлійськи, 
і таке інйіе, пішліть ydv. по-
тріоні дані про весілля (імена 
родичів, ?імена молодих, час і місце шлюбу? й іве-
сільної забаќви, тощо) до 

ДРУКАРНІ „СВОБОДИ" 
а це все зробиться для Вас, а потім Видрукується 
запрошення одною мовою чи двома, поправно, згід- -і 
по з вимогами краси й пристойности, ̀  а все те по 
уміркованій ціні. .'`' ." 

"S V О В О D А," 
83 GRAND ST., (P. О. BOX 346), JEKSEV CITY, N. J. 

WHoro ДЯКОВЧИТЕІІЯ 3
 и' ,1,ф,к"-

голбсом, котрий умів бн 
Провалити хор. школу 
представлення, концерги 

КЛРИСИГ) 
УЛОДЖУваїи 

саду може обняти від 1. лиши її, 
няі після умови. Зголошуваівс!'1'': 
п^лхія.гьного текретаря: ANDREW EWANQW, 254 Д В Х ; O S 

} : ' '3".41 

І НЕЗВИЧАЙНА НАГОДА. Сопни. , 
нумерамн 40 ‡. Чеснота горою ?Ll 
жтересна повість. 20 ‡. Тарзан 1-
Р ? ' " Р ^ л о д ц я , котрий виріс'сІ0: 
"ЙЛИ, 25 t. Дівчнпа, з котрою „є ш, 
йинно женитися, лише для ДіІр„с"0: 
хлопців . д,вчдт. в українській S i 
коли Не одержите цеї книжки v ї ї ' 
шій кіівгарііі. ордеруйте впрост віт 
нас. Ціна $і. Пришліть на рахунок 
10 ‡ марками, а решту заплатите' кѓ, 

QOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 

пильним- дітям 
^ Ў Н А Г О Р О Д У 

ш О МАЮТЬ РОБИТИ ДІТИ українських шкіл, 
коли скійчиться наука в школі й почнуться 
вакації? і 

Чи мають діти не бачити української книжки протягом і 
трьох місяців вакацій і забути все, чого вони на- щ 
вчилися по українськії? 

Чи мають попи, здобувши собі українську грамоту, 
вертатися назад до неграмотностіЃ? 

ТАКИЙ ВИСЛІД Є КОНЕЧНИМ, ЯК РОДИЧІ 
ЗАЗДАЛЕГІДЬ НЕ ПОДБАЮТЬ, ЩОБИ ЦЬОМУ 

ЗАПОБІГТИ. 
ЩОБИ ДО ЦЬОГО НЕ ДОПУСТИТИ, ДАЙТЕ ДИТИНІ 

gj в РУКИ ЦІКАВУ УКРАЇНСЬКУ книжку; ТАКУ, якѓ 
2 МОДЕСТ ЛЕВИЦЬКИЙ: ПЕТРУСІВ СОН. Опові-

дання про дивний CQH хлопця, що не м`ав 
-й- милосердя для птиць ' і 15 ц. 

МИРОН ДОІЛЯ: ЗОЛОТА РИБКА. Віршована каз-
ка про пригоди рибака, що зловив золоту 
рибку. Ілюстрації тіртиста А. Манастирського 10 Ц. 

Б. ГЕРЦ: ПРИГОДИ КАЧУРИКА. Хто з нас, ста-
рий чи молодий, не тішився, бачучи на філь-
мі пригоди того .бундючного качурика До-
налда? Цей качуриќ, про котрого йде мова 
в цій книжечці, це певно первий брат ама-
риканця Дрналда Дока )___,,.-__, , _^.10и. 

РОБІНЗОН КРУЗО. Хто в Ам`ериці його не знає? ! і , ' 
Але чомуж би не дати дитині нагоду запіз-
натися 'з Ним в українській мові? Колірові і 
ілюстрації __,_̀ ____ А и^ 25 ц. 

КІТ У САПЯНЦЯХ. Кожному з нас оповідали каз- ч ' ' " 
ќу про старого мельника, що, помираючи, 
говорив своїм дітям: „Старшому лишаю 
млин, середущому корову, а найменшому 
кота". Як не можете цеї казки розказати 
своїй дитині, купіть їй цю книжку. (З ко-
ліровими ілюстраціями) -^-1- 25 ц. 

ЧЕРВОНА ШАПОЧКА. (Казочка для чемних ді-
точок. Багато ілюстрована в кольорах) 25 ц. 

АНТІН ЛОТОЦЬКИЙ: МАЛІ ГЕРОЇ. Автор опо-
відає про те, як діти доконували геройських 
діл (16 о'повідань з ілюстраціями) __Г^ 85 ц. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ В „СВОБОДІ": 

"SVOBODA" 
81-83 GRAND ST., (Р, О. Box 846) JERSEY CITY, N. J. 

Шшшшшшішштшштщ№ 

ВЗОРИ канва, нитки до ВН-
шнваннн D. М: С і 
стемгювані річи. п„. 

: шіть по ката.іьог ло 
UKRAINIAN BAZAAR, 

В7 AVENUE A, NEW YORK, N. Y. 

TTTt f imt iM#l iHgfc x_ 

Д-Р fflfffl ДНДРЕЙК0 
УКРАЇНСЬКИЙ Л І К А Р , ! 
Х І Р У Р Г І А К У Ш Е Р ! 

381 E. 18СІІ STREET, 
betwo#n 1st тлі- Sad А т ( а и м 

NEW YORK, N. Y. 
Т#І. jCRAMEftCY f^2410. 

Урядові години: рано від Ю до 
12. ввечір нід 6 до 8, а в недШ 

рано від 10 Я6 11 
( М І Н И І І І Й І І І Ц ^ 

ПОХОРОННІ' ЗАВЕДЕННЯ j J 

МИРОН л и т в и н 
УкРАжськип поггевнмк 

рГ)ез': ріжннц), яќ Далеко оом 
г(Інкііжом Вразі потреби Teat 

'̂poH.vJlir д'о нас Обслуга тир. 
І ..'„. ' і чесна — Office і 

38.3 MORRIS AVENUE, 
cor. SprinjficW AT^. 

I N E W A R K , N. J. 
Phouet Eaivs 3-5347 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕЬНИК 

ЗАНИМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ В BRONX, BROOKLYN, NEW YORK t ОКОЛИЦЯХ 
129 E, 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

Tel. і ОгсЬйгя) 4-2588 
H T l l III ‚ n i l II 1.11 I — — W l І И ' И . 

BRANCH OFF^E ft CHAPELf 
707 PROiSPECT AVENUE 

(cot. E. 155 St .) , BRONX, N. Y. 
T.l. l.udlow 4-2B68. 

Вітер страшною силою на-
пер на нетри. Наче невидимою 
важкою рукою він пригинав 
корони дерев додолу. А потім, 
поиускаючи їх на хвильку, по-
зволяв їм з великою силою 
вертатись на старе місце. Де-
рева від того скреготіли і 
стогнали. Далі чорне небо ло-
чали ‚прорізувати, блискавки. 
А з а ними страшним ревом 
гуркотіли громи. їх відгомін 
котився далі по нетрах, І J 

- А за хвилю люнув дош. Це . 
`не бу'в дощ, а справжня поТо-
па. Лило мов з ведра. Хлопці 
наче комашки притулились до 
галузи дерева, тримаючись її з 
цілої сили. А блискавки дали 
блискали, а вітер гудів, а де-j 
рева стогнали. Справді розпу-
талось ціле небо. Вода залива-
ла хлопцям очі і вони не мог-
ли'себе бачити. N гуркіт гро-
мів заглушував їх слова. 

-По одногодиннім, такім гу-
рагані почало трохи стихати. 
Дощ іще падав, але бодай у-
тих вітер, блискавки та Г`роми. 
За хвилю і дощ по^ав маліти. 
Хлопці могли вже бачити, що 
діялося внизу. Поглядаючи 
кругом, вони не ` могли ніде 
Запримітити' льйа. БоДай це їх 
радувало. Дик закликав д о ' 
Дока: „А тепер користаймо і 
втікаймо". ^ 

Док був теж'тієї думки. ЙЬч 
му,теж не дуже то подобалося 
товарнхтво Джад-баль-дж?да. 
Оба хлопці були певні, що лев 
настрашився бурі і заховався 
десь глибоко в нетрах. Отож, 
зіскакуючи, вони подалися 
знову в напрямі оселі. Та це 
їм тільки так здавалось, що 
йдуть у напрямі . оселі. Вони 
не знали, що в j йетрах буря 
дуже часто змінювала краєвид 
і баламутила тим людей$ 

В О Л О - Д И Л Ш Р Б О Й К О 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Занимает^ся похоронами 
в БОСТОНІ, МАСО, І ОКОЛИЦІ. 

Обслугя скопа і чрпія 

W A L . T E S S ' V . BOYKO 
40 LEVERETT STREET, 

BOSTON, MASS. 
Telephone: Capitol 5461. 

І В А Н Б У Н Ь К О 
НовнЙ Український Увдертеікя# 

заріджув погребами до ціќї таж 
жжзьдій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

J O H N В О N К О 
UmkMrf UvmiUrtak-ѓ tk tmhtUar 
43У Ь Bill ST., KIW YOBJC СГПГ. 
Ui ia l la4 PeB#rail u lew W f t W -

Teiepkeaai Otdutti 




